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,,НЙ Тайме" повідомляє про нову 
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иагійну проти культурних діячів в Україні 
Н ю Карк. — За повідом' 

ленвяя яюсковського корес-
йодвита ,,Ню Иорк Тайм-
ву з 4-гв травня ц. р Рей-
монда Андерсона, у Кнєаі 
відбулися збори Спілки Пн-
сьменників УССР, на я-
кмх партійні провідники тієї 
спілки гестро виступали про-
тм тих українських діячів 
культури, які протестували 
проти переслідування їх ко-
лет в р.р. 1965-66. Названим 
кореспондент пригадує, що 
тоді арештовано й засудженп 
на закрити судовий розпра-
аах більше 20-ти українсь-
кшх Інтелектуалів. Коло тузі-
кя українських письменників 
приєдналися до 126-ох видат-
них українців, між якими 
були науковці, професори, 
студенти й інженери, які 
протестували проти тих за-
судів. Між підписаними — 
повідомляє Р. Андерсон — 
був також письменник Вік-
тор Некрасов, що його крн-
тнковано в Сонетах за те, що 
вія прихильно внсловлював-
ся про відносини в Італії і 
ЗСА, вернувшись з подоро-
жі до тих країн. Петиція ін-
телектуалів в обороні nepe– 
слідуваннх діячів культури 
була вислана першому сек-
ретареві компартії СССР Ле-
ояідові Брежнєву. ,,Ню Иорк 
Тайме" пригадує ревеляції 
про ті тайні засуди, що їх 
зробив Вячеслав Чорновіл у 
пересланих ним за кордон 
документах. У тій протеста-
ційвай петиції до Брежнєва 
говорилось: „Звертаємо ува-
гу на жалюгідні факти, що в 
багатьох випадках закидува-

но оскарженим висловлю-
вання думок, які ніяк не бу-
ли протисовстськнми, а тіль-
ки стосувалися критицизму 
супроти окремих ділянок пу-
блічного життя, або крнти-
цизму супроти виразного від-
хилювання від обов'язуючої 
конституції". Між підписа-
ними на тій протестаційній 
петиції був Іван Світличний. 
літературний критик, також 
арештований під час масових 
переслідувань опозиціоністів 
в Україні. Понад десяток 
підписаних були членами 
Української Академії Наук, 
Промову на згаданих зборах 
Спілки Українських Пись-
менннків виголосив Федір 
Овчаренко ,,новий ідеологіч-
ний шеф українського відді-
лу компартії", який прийшов 
на місце Андрея Скаби, яко-
го відсунули внаслідку не-
вдоволення з приводу отого 
,,ідеологічного ферменту" в 
СССР. Овчаренко закидав 
отим українським письмен-
ннкам, що підписали nporec– 
таційного листа до Брежнс-
ва, що вони , д а л и матеріал 
ворожій пропаганді". 

У тому самому числі Ню 
Иорк Таймс-у" є широка ві-
стка про маніфестацію висе-
лених із Криму татар в міс-
течку Чірчік на північний 
захід від Ташкенту 21 квітня 
ц.р.. коли-то совєтська полі-
ція побила й арештувала ко-
ло 300 татар. Група поваж-
них татарських діячів зголо-
сила до Політбюра компартії 
і уряду СССР меморіял з 
протестом проти того nepe– 
слідування татар. 

J . КОРОТКІ ВІСТІ - -
Понеділок, 6 травня, 1968 

Б А Н А Д І П С Ь К Ш І ПРЕМ'ЄР П ^ Е Л Л Ю Ї Т ХРУДО 
вирішив розв'язувати справу франкомовної провінції Кве-
беку а ж після парляментарних виборів, які визначені 
а ж на 2tbro червня. Квебек змагає до самостійносте і цю 
провінцію підтримує в цьому Франція. Хоч новий канадій-
еький прем'єр Трудо є французького походження, то він 
є федералістом і хотів би, щоб Квебек залишився у феде-
рації з дев'ятьма іншими канадійськнми провінціями. Кве-
бек вже виступає на мміжнародному форумі як самостій-
на держава, на що не реагує федеративний канадійський 
уряд. 

П Р Е З И Д Е Н Т ДЖАНСОН ВІДВІДЛВ 3-го травня ко-
ляшкього президента Гаррі С. Трумана та склав йому oco– 
бисФо звіт про В'стнам.Кор ею та про становище в Европ'1. 
Джансон заявив після розмови з Труманом: „Я просив 
його про раду й опінію, і, як завжди, він дав мені їх дуже 
радо". Труман в середу 8-го травня відзначає 84-річчя 
З.дня своїх народнн. Президент Джлнсон назвав Трумана 
і його дружину „типовими американцями в типовому 
американському домі". Джансон подарував Трумаяові зо-
лотня годинник, ґудзики до маншетів. пряжку до краватки 
і свою фотографію. Пані Джансон подарувало пані Tpy– 
ман альбом із фотами, зробленими під час церемонії, коли 
в Білому Домі вміщали на стіні портрет пані Труман. 

Л І Д Е Р И ВЕРХІВКИ ЧСР ПРИБУЛИ 4 i t М. ДО 
МОСКВИ: голова партії Александер Дубчек, прем'єр 
Ольдріх Чернік, голова парламенту Иоснф Смрковськнй 
і голова словацької компартії Василь Біляк. Привітали їх 
на летовщці теж найвищі головачі СССР — Леонід Бреж-
кєв, Алекссй Коснгін, Микола Підгорний і новий секретар 
компартії Константнн Кятушев. Цілоденні наради йшшли 
про совстеько - чеські економічні відносини, позику від 
СССР Для ЧСР і т. п., - - за кінцевим комунікатом — була 
там мова і про останні події в ЧСР. Наступного дня чесь-
кі лідери вернулися вже до Праги. 

У ПРАЗІ З ТРАВНЯ Ц Р. ВЩБУЛАСЯ велика сту-
дентська - дозволена владою — демонстрація, на якій 
один студент промовляв: „Нам кажуть, що ми повинні бу-
ти вдячні комуністичній партії; ми дійсно вдячні за брак 
помешкань, погану комуніккацію, упадок робітничої мо-
ралі. почуття непевностн в кожного громадянина і rocno– 
дарські труднощі народу та держави". 

КІЛЬКА ПОЛЬСЬКИХ ГАЗЕТ ОДНОЧАСНО ЗАА-
ТАКУВАЛИ Чехословаччину. Польський кореспондент у 
Празі Влодзімсрж Зралек закидав у своїй обширній стат-
ті. що в Чехії ..інтелігенти хочуть настановити свою ДЯК" 
татуру над робітниками" і що ,.невтралісти й аитнсоція-
лісти" керують теперішніми подіями в ЧСР. 

БРАЗИЛІЯ ВИСТУПИЛА В ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЯХ 
одверто й рішуче проти проекту договору проти пошнрен-
ня атомової зброї. Міністер закордонних справ Хозе Ма-
Гальгав Пінто таврував той американсько - совстський про-
ект, лк замах на повну незалежність неатомовнх держав. 
Аргентина. Індія, Румунія. Югославія і, мабуть. Японія 
займають таке саме негативне становище.. Р?чних Альба-
нії знавав. Що т о " договір — це „змова" ЗСА і СССР про-
тй комуністичного Китаю. Дебати продовжуються. 

У П А Р И Ж І ВІДБУЛАСЯ З Ц. М. ДЕМОНСТРАЦІЯ 
лівих студентів Сорбони. 500 студнетів арештовано. нав-
чаяня в Сорбоні закрито до осенп ц. р. Поліція багатьох 
демонстрантів побила. Вся преса таврує комуністів і їх 
поплентачів за ті авантурн. 

ІЗРАЇЛЬ ПОКАРАВ АРАБСЬКЕ МІСТЕЧКО Рамал-
лах, по Другому боці ріки Йордану за переведення в ми-
нуляй четвер генерального страйку на знак протесту 
проти патріотичної ізраїльської маніфестації в Єрусаали-
мі. Заборонено мешканцям виїздити поза межі міста. ут-
руднено торгівлю і т. п. Арабські міста, окуповані Ізра-
Ілем, залежать цілком від торгівлі з іншими ізраїльськими 
жзствми та від варстатів праці в Єрусалимі. 

10-ГО ТРАВНЯ ПОЧНУТЬСЯ У ПАРИЖІ 
ПЕРЕГОВОРИ МІЖ ЗСА Й ПІВНІЧНИМ 

В'ЄТНАМОМ 
Париж. - Американські 

й північно - в'єтнамські ди-
пломати узгіднюють з фран-
цузькими властами доклад-
но місце, заходи щодо без -
пеки й усі технічні подроби-
ці, що стосуються перших 
безпосередніх переговорів 
між З'єднаними Стейтамн А-
мерикн й Північним В'стна-
мом. Французький уряд 
прийняв з вдоволенням зая-
вн Північного В'єтнаму й 
ЗСА щодо їхньої згоди на 
Париж, як місце перегово-
рів- Сталося це в минулу 
п'ятницю 3 травня ц.р, Пре-
зндента Джансона збудили 

вибрати саме Париж на міе-
це своїх перших переговорів. 
Гадають, що през. Шарль 
де Голль особисто гратиме 
певну поважну ролю в тих 

Комуністи обстріляли 119 міст 
і військових об'єктів у Південному 

В'єтнамі - вбили 4-ох кореспондентів 
.Ca;:ron. - В неділю 5. 

травня ц. p. в Південній 
А?ії був тоді вже понеділок 
6 травня — комуністи одно-
часно обстр'ілялн з МІНОМЄ-

переговорах, як неофіційний 1 тіЬ 119 різних міст, містечок і ниці Чолон в Сайґоні, 
посередник. Ціллю тих пер-І і. ^військові влаштування в j кіля йшла стрілянина 

річний австралієць Фр,г:сіс 
Пальмос, чудом врятувався 
та оповів хід тієї трагчної 
події. Всі вони їхали пвтом 
в сторону китайської T--K– 

В:Д-
БІ-

ЕКЗЕКУТИВА УККА ВІДБУЛА 
ЧЕРГОВІ НАРАДИ 

Ню Иорк. — Минулої п'яті ренцію редактора публікацій 
ниці, 3-го травня, тут у при- УККА д-ра Володимира Д у ' 
міщеннях Українського Ін- 'шшіка. Приділено відповідну 
стнтуту Америки відбулися і увагу консолідаційній акції 
чергові місячні наради Ек - і та рішено вислати листа до 
зекутивн Українського Кон-1 Комітету Громадської Єднос-
ґресового Комітету Америки.) ти із пропознцією-побажан-
на яких внелухано звітів з )ням, щ о ^ КГС запропонував 
мннуломісячної актнвности j третього кандидата на члена 
та намічено плян праці на і Екзекутивн УККА від орга^ 
найближчий час. Наради від- ! нізації, що є членом УККА, 
крив і ними проводив екзеку-і і цим остаточно зліквідувати 

ших переговорів — за зая-і Південному В'єтнамі, але хавши в одну бічну в;, зі.ку 
вою комуністів — мас, бути'масових наавмних атак не j вулицю - вони раптом оди-
порозуміння щодо повного! було, кпім наскоків невелич-1 нилпел проти кількох кому-
прнпинення Америкою на-J кЯми з'єднаннями. В самому 1 ністичних партизанів, які тнвний віце-президент УККА і конфлікт. Обмірковано Цьо-
летів проти Північного В'єт- ; Сайґоні комуністи обстріл;о-1 обстрЬіяли їх з ручних аь- Посип Лисогір і на його за-J горічне відзначуваннл Тиж^ 
наму „і всіх інших ворожих і вали центр міста, сусідство j томатів. Щойно якийсь час клик Екзекутнва вставанням і ня Поневолених Націй та рі-
актів". Щодо політичної сто-; американської амбасадн ftj пізніше можна було винести 3 місць та хвилиною мовчаи-;шено негайно почати підго-
рінки — то Північний В'ст-1 меппсального дому амбаса- тіла вбитих журналістів, б о ї к и вшанувала помершого 1 тову до цього відзначення, 
нам, проголошуючи своюідрра Елсворта Бункера та комуністичні снайпери ут- ' члена Політичної Ради УК-; Обрано окрему Комісію для 
згоду на Париж, водночас І палацу президента. Згинуло руднювалн туди доступ. Та- І КА, головного касира УНСо- зв'язків і співпраці з Влади-
знову підкреслив свої „чо- 4-і цивільних осіб і понад 

досвіта , поінформувавши тири точки" засадннчої ,.MU– І 3Q0 було ранених. У різних 
його про оприлюднену в ра- рової" програми, які наспра-j сутичках з комуністичними 
діо заяву північно - в'стнам- вді зводяться до того, що і напасниками вбито коло 200 
ського уряду із згодою на в Південному В'єтнамі повн-j ворожих всякій. Найбіль-1 жавної 
Париж і на переговори від: нен настати „лад" згідно з 
10 травня ц.р. Очевидно, та і волею Національного Фрон-
комуністична заява, як зви-іту Визволення, себто — ін-
чайно, була втримана в про- шнми словами — що Пів-

камн Українських Церков. У 
склад Комісії ввійшли: д-р' 

тиамерикаиському лайливо-
му пропаґандивному тоні, 
але президент Джансон зіг-
норував усі ті пропаґанднвні 
СТИЛІСТИЧНІ КОМУНІСТИЧНІ ВИ-
крутаси у своїй заяві на пре-
совій конференції 3 ц. м. 
Президент перестеріг проти 
надмірного оптимізму, вка-
завши на трудний, довгий і 
морочливий час, який треба 
буде витриватн на розмовах 
з комуністами. Репрезентан-
том Північного В'єтнаму бу-
де Хуан Туі, професійний 
комуністичний п р опвхтан-
днет, а ЗСА репрезентуватн-
муть Аверелл Гарриман і 
Сайрус Венс- Вся французь-
ка преса з вдоволенням при-
йняла. др відома, що Північ-
ннй В'єтнам і ЗСА рішили 

кож південні в єтнамці ио- ; юзу сл. п. Івана Кокольсько-
неслн важку втрату: кому- го. Протоко.і з попередніх 
ністн важко зранили шефа j нарад прочитав секретар УК-Ї Ярослав Падох, проф. Петро 
південно - в'єтнамської дер- КА ред. Ігнат Вілннськяй. (Стерчо, д-р Матвій Стахів, 

поліції, генерала Президент УККА проф. Левіднр. Степан Спринськлй та 
шою альянтською втратою 1 Нгусна Нгока Лона, як вів і Добрянський з в і т ^ а в про і д-р Степан Ворох. Рішено ви-
було вбивство комуністами 1 з групою поліціпннх стар-, його акцію та про недавну і дати відповідний обіжник ті 
чотирьох воєнних KopecnOH– 1 шин і вояків їхав на перед- маніфестацію у Вашингтоні, заклик до Відділів УККА 
дентів трьох австралійців містя Сайгону в погоні за 1 Про подібні маніфестації со- для належного вшанування 

денний В'єтнам повинен ста-
ти комуністичним і з'сднати-
ся з Північним В'єтнамом 
під скнптом Го Чі Міяя. 
Президент Джансон висло-
вився на згаданій пресовій 
конференції проти того, щоб 
окремі особи висловлювали 
публічно свої погляди щодо 
можливостей миру у B'CT– 
намі. Він підкреслив, що 
вже і так .існує завеликий 
поділ в країні і „забагато 
людей думають тільки про 
себе, а замало думають про 
країну.,. Президент заповів, 
що в найближчих тижнях 
прибудуть до Вашингтону з 
офіційними відвідинами пре-
м'ср Австралії та релрезбн-
танти Таї (Сіяму) і Півден-
ного В'єтнаму. 

Д Ш й Ш ^ с г р о критикує ШЩШШ 
несхвалення більших податків 

Вашингтон. — Президент 
Джансон дуже гостро внс-
тупив проти Конгресу за те, 
що досі не збільшив прн-
буткових податків та що 
цим способом Конгрес ВИС-
тавляс цю країну на кебез-
пеку фінансової кризи, від 
якої потерпіло б все насе-
лення цієї країни. Прези-
дент сказав, що треба 
збільшити прибуткові подат-
ки, хоч в цьому році відбу-
ваються Конгресові вибори, 
бо добро країни важливіше, 
як вибір якогонебудь КОНҐ-
ресмена чи сенатора. Д ж а я -
сон заявив, що Конгрес гра-
сться з небезпекою, зволіка-
ючи справу податків. Pecny– 
бліканські члени Конгресу 

зааявнли, що Президент сво-
сю гострою критикою cnpw– 
чиннв те, що можливість 
схвалили більші податки 
зменшилася. Джансон гово-
рнв про те, д;о не може noro– 
дитнея на те, щоб зменшн-
тн федеральний бюджет, 
бо треба видатків на бороть-
бу у В'єтнамі і на внутріш-
ню програму для поборю-
вання вбогостн. Але збіль-
шнти податки можна без 
шкоди для населення і з ко-
ристю для економіки уа 
для поборювання інфляції. 
Президент вже два роки ста-

та одного бритійця від 22-30 
років. Два кореспонденти 
були членами брптійського 
пресового бюря Ройтера в 
Сайтові, один був кореспон-
дентом тижневика ,,Тайм", 
а', один був коренпонденом 
австралійського пресового 
бюра. П'ятий журналіст, 
якиті був разом з ними, ' v 

комуністичними сианпера-
ми. З американського боку 
заявлено, що альянтн від-
давна сподівалися атаки ко-
муністів І комуністи напев-
ио захочуть мати якийсь на-
зверхній успіх перед тим, 
поки почнуться в Парижі 
перші безпосередні nepero– 
ворп, 

іідарностн з українським на-j полк, Євгена Коновальця в 
родом та в обороні його люд- і 30-річчя його смерти. Черго-
ськнх піків в поодиноких ук-
раїнських громадах в ЗСА 
звітував директор канцелярії 
мґр. Іван Базарко, а касир 

ві наради Екзекутивн УККА 
відбудуться 8-го червня та 
будуть попереджені пан елем 
про Україну та П змагання в 

УККА д-р Ярослав Падох: теперішньому світі з доповід-
склав фінансове звідомлен- дями проф. Добрянського, 

СССР ратифікував консулярний 
договір з ЗСА 

Москва. — 4-го ц м . COBCT– ЦІЄЮ З уваги на загострені) 

ия. (Ці звіти будуть надруко 
вані в одному з чергових чн-
сел „Свободи"). Обговорено і 
схвалено поїздку до Terepa– 
ну на Міжнародну Конфе-

пречр. Стерча та проф. Рома ' 
на Смаль-Стоцького. Панель 
буде відкритий для інших 
членів керівних органік УКг 
КА. 

і 

відносини з ЗСА у зв 'язку з) 
В'єтнамською війною. В квіт-
ні ц.р. Москва повідомила 
Вашингтон про готовість. 

евкнй уряд повідомив про 
ратифік^-вання консулярного 
договору з ЗСА, що його а-
мернканськнй Сенат ратифі-
кував 31 березня мин. року, j приступити до відновлення 
Консулярний договір Амерн- договору про „культурний 
кй з Совстами мас ту корнс-j обмін". 
Ш ло^тіїїЯртіу., ціо зхібов'язу^с 
совстський уряд інформува-
тп американську амбасаду у 
Москві про кожне арешту-
вання американського гро-
мадяннна найдалі до 4-ох 
днів після арештувакня і до-
зволяс арештованим бачнтн-
ся з представниками амерн-
канської амбасадн. Однак 

УЧАСНИКИ КОНФЕРЕНЦІЇ ЛЮДСЬКИХ 
ПРАВ В ТЕГЕРАНІ ОДЕРЖАЛИ 

УКРАЇНСЬКІ МАТЕРІАЛИ 
Тегеран. — У ПиЯеДІИОК, 

29-гО квітня, всі делегати 
Міжнародної Конеренції Лю-
дських Прав, що відбуаасть-

У К Р А П ^ Ш І т Т Г Ь К т у т ^ б у д и н і с у я ф д и к е и т 
І 'ЧАСТЬ В КОНФЕРКЦІЇ 

ААТСЕЕЛ-у 
Ню Порк. - У весняній 

конференції Американської 
Асоціації Вчителів Слов'яи-
ськнх і Східно - Европенсь-
ких Мов (ААТССЕЛ). яка 
відбудеться дня 11 травня ц 

ту, одержали поштою ІІЄМО 
ріял Секретаріяту Світового 
Конгресу Вільних Українців 
у справі нехтування людсь -
кнмн правами в окупованій 
Україні та разом ^ цям 
книжку Чорново.п „Лю:с з 
розуму" та книжку Іьана 
Коляски про русифікацію в 
Україні, що с докуменгаль-
ннм потвердженням цього 
обвинувачення. Англшськнй 
переклад книжки Чорнозо-

найгірша постанова того, p., візьмуть участь із своїми 
консулярного договору тя,, доповідями такі українські 
що всі члени совстських кон-1 славісти: проф. Іван Філері 
сулятів в ЗСА дістають с т а - з Рутгерського Унівсрсите-j 
TVC дипломатичної недотор- і ту. проф. Яків Гурський з j 
кальности і таким чином по- Сиракюзького Університету, f приготовано для цим кон-
більшусться число, так мо-Іпроф. Ніна Сннявська з К о - Ш Р ^ - Делегати Л.ДСОВІП-
вігги легалізованих совстсь-1 люмбійського Університету 1 ськ

и
ОІ України з проф. Нед-

кнх 'шпигунів на амернкан-jra проф. М. Степаненко 3^лом на чолі не скриазли 
ському континенті. Сонети j Рутгерського Університету, і ̂ в о г о н , ; : і : ' " 
впродовж 4-ох років від під-1 Почнеться конференція 

расться про збільшення по-1 писання того договору І год. 11-ій в приміщеннях 
впродовж більше року від Гарпур Коледжу при Стей-
ііого ратифікації в ЗСА - товім Університеті Ню Пор-
отягались з його ратифіка- 'ку в Бінґгемтоні- Н. П. 

датків, а Конгрес хоче одно-
часно зменшити федеральні 
видатки. 

УЧНІ ОСТАННЬОГО РОКУ УКРАЇНСЬКОЇ СЕРЕДНЬОЇ ШКОЛИ 
В ГЕМТРЕМКУ ВІДВІДАЛИ УНС І „СВОБОДУ" 

ції. Акцію в обороні людсь-
кнх прав поневоленого ко-
муністичною Москлою укра-
інського народу ведугь при-
явні на цій конференції пре-
зндент СКВУ о. пралат Д-р 
Василь Кушнір, ред. М. Со-
сновський, д-р Денис Квіт-
ковськнй, з яким співпрацює 
відомий 

проблематики та приятель 
українських визвольних зма-
гань ред Андерсон з , JUr– 
pouv Нюз". д-р Богдан Га-
лайчук, -a– MtH.^HCrtaa-BHaat^– 
ли туди архиспнекоп Укра-
їнської Православної Церки 
в ЗСА Владика Мстислав та 
редактор видань УККЛ д-р 
Володимир Душник. В субо-
ту, 27-го квітня, українці бу-
ли запрошені на вечерз' Д0 

місцевого Вірменського Клю-
бу, а чергового дня відвіда-
лп редакцію місцевого зір -
менського щодеяНИКА, якому 
д-р Денне Квггковськнй дав 
відповідне інтерв'ю. Згада-
ти б, що місцева вірменська 
колонія досить велика і 
впливова — в сірійському 
парламенті є два вірменські 
цосли й один сенатор. Голов-
ний вплив мас партія Д а ш -
нак, що була прЯГ-вл^Ді в не-
залежнід Вірменській Pec– 
публіці в 1918-1920 pp. Bip– 
мени в Ірані є самостійники 
й антнкомуністи, але тут во-
ни звернені головна проти 
Туреччини, до якої належить 
більша частина Історичної 

Джерзі Ситі. - Минулої 
п'ятниці. 3-го травня, Голов-
ну Канцелярію Українсько-
го Народного Союзу та при-
міщення в-ва „Свобода" від-
відали рідкісні й дуже мило 
бачені гості: 45 учнів і уче-
ниць останнього року одино-
кої української середньої 
школи (Гай Скул) в ЗСА— 
української католицької се-
редньої школи Непорочного 
Зачаття в Гемтремку, Міші-
ген. На домовлені раніше 
відвідини приїхали цього-
річні випускники ТІЄЇ ШКО-
лн під опікою своїх учите-
лів - BifxoBHHKirf: засті'.пнн-
ка пароха о- Патрика Паща-
ка, ЧСВВ, директорки шко-
ли Сестри Емілії, ЧСВВ, у-
чнтельки Сестри Бриґідн, 

І ЧСВВ. та заступника дирек-
тора школи проф. Петро Ста 
сіва. Згадана школа була 
заснована в 1959-му році і 
мас всіх 240 учнів. В 
школі навчає три священн-
кн, три сестри і 12 світських 
учителів. Кругло 90 відсот-
ків випускників цієї школи 
продовжують свої студії в 
коледжах і університетах. 
Багато із учнів одержали 
різні відзначення, включно 
із стипендіями. Випускники 
кожного року перед закін-
ченням своїх студій відбува-
ють прогулянки до Вашинг-
тону й Ню Иорку . 

знавець української вірменської території. 
L. j , j JS^? 

Бразильська Делегація в Тегерані 
поінформована про українські справи 

Випускники української! като.іицькоі середньої школи Непорочного Зачаття під час 
відвідин в УНС. Сидять Сестри Емілія і Брнгіда, ЧСВВ, у першому ряді (а.ява) стоїть 
гол. предсідиик Посілі Лисогір, перед ним біля Сестер заст. гол. предс Во.чоднми(і Со-
хан, а за вим заступник директора школи нраф. П. Стасів, за яким виїло Всч. о. Па-
грнка Пащака, ЧСВВ. Перший по правому боці стоїть гол. секретар УНС Д-р Ярослав 
Падох, біля нього останній по тому боні ред. Зенон Снилик. який виконував функцію 

гіда еіід час цих приємних відвіднп. 

Курітіба, Бразилія (Мях 
Килим.). — Як тільки стало 
відомо, що Бразилійську Де-
легацію на Конференції 
Людських Прав у Тегерані, 
яка скликана з рамені Об'-
еднаннх Націй в зв 'язку з 
20-річчям проголошення У-
нлве р е а л ь н о ї Деклярації 
Прав Людини, очолюватиме 
п. Сіро де Фрейтас Вале, 
представники Українсько-
Бразилійського Клюбу по-
старалнея нав'язати з ним 
відповідний контакт. Ці на-
магання завершилися пов-
ннм успіхом, п. Сіро де Фрей-
тас Вале (фаховий дипло-
мат. ще донедавна постійний 
голова Вразилійської Місії 
в Об'сднанігх Націях) особн-
сто зустрічався та розмовляв 
з представниками українців, 
виявивши зацікавлення До 
тих справ, що їх хочуть під-
нестн в Тегерані делегати 
українців вільного світу. Згі-
дно з попередніми Д0М0ВЛЄН-
нямн, Українсько-Бразилій-
ський Клюб доручив п. Сіро 
де Фрейтас Вале докладні 
матеріали про українські 
справи. Ті матеріяли oxon– 
ЛЮЮТЬ собою КОРОТКУ ІСТО-
ричну довідку про стосунки 
України з Росією, про укра-

інські визвольні змагання 
1917-1921 p.p.; далі спинл-
ються на завоюванні Украї-
ни червоною Москвою, на 
ліквідації Українських Цер-
ков совстською владою. шту-
чному голоді 1933 року, кри-
вавій сталінській добі в ціло-
му, боротьбі УПА І Простя-
гаються аж до сі'часного ста-
ну в Україні, де знову розпв-
нахався поліційюій терор 
проти українських інтелек-
туалів-борців за права Укра-
їни й українського народу в 
межах залізної заслони. П. 
Сіро де Фрейтас Вале дору-
чено також протести україн-
ців Бразилії проти гноблен^ 
ня України червоною Моск-
вою та знехтування окупая-
тамн всіх елементарних прав 
людини відносно українців 
на рідних з е м л я х Голова 
Бразилійської Делегації обі-
цяв j-важно ознайомитися з 
поданими йому українськн-
ми матеріялами і відповідно 
на них реагувати. Довідав-
шнсь, що на Конференцію 
прибуде спеціальна Делега-
ція від українців вільного 
світу, п. Сіро де Фрейтас Ва-
ле сказав, що буде радаА 
зустрітися в Тегерані з голо-
вою цієї Делегації . 

-
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Студентські авантури 
Огудентські авантури в різких університетах світу 6у-

^ ли, в і будуть, бо найглибше їх джерело — молодечий за-
. пал, поквапність до всякого бунту, шукання нових ідей і го-

-ітовість боротися за них — не зглиблюючн їх вартости. 
Чуттєвий чинник завжди заступав і заступатиме в молоді 

'Чинник раціональний, і тому в її нагальних виступах наз-
верх сплітаються добрі й' позитивні, погані й негативні 

-гепонуки та наслідки. Ми знаємо це й із власного, україн-
^сьхого, досвіду. Головний тягар боротьби за український 
.університет у Львові несли наші студенти, і 20-річний 

-1 Ада.м Коцко, що 1 липня 1920 р. згинув від кулі польсько-
,го студента на коридорі колишнього університетського бу-
динку при вул. Миколая,„став символом тісї ідейної бо-

, ротьби за українську Альма Матер. Але. як зразок неґа-
тивної, злочинної дії, могли служити передвоєнні погром-
ницькі виступи польських студентів львівської Політехні-
ки, що вганяли по вулицях, побиваючи всіх, хто своїм 
виглядом нагадував жида. 

В сучасному світі також видно отакі ідейні і анархіч-
ні студентські демонстрації. Студенти Варшавського уні-

-верситету демонстрували формально проти урядової забо-
,рони ставити в театрі протиросійські „Дзяди" Міцкевіча, 

але фактично проти Москви й комуністичного режиму. 
Еспанські студенти в Мадриді й Барсельоні демонструють. 
вимагаючи права мати власну, незалежну від монопольної 
Фалянги студентську організацію. Але студенти в Захід-
ньому Берліні й інших містах Західньої Німеччини вчиня-

. л и минулого місяця авантури під анархістичними гасла-
^ми з усіма познаками, що за кулісами потягають їх за 
^шнурок - комуністи. 
т 
т Подібний негативний характер мали голосні авангу-
^ри у великому стейтовому Каліфорнійському університеті 
ФЗ його кемпусом у Берклі. Консервативно - республікансь-
^кий губернатор Роналд Ріґен у великій мірі завдячує свою 
-перемогу над популярним демократичним губернатором 
іЕдмундом Бравном заяві, що він уживе рішучіших за-
Іходів, щоб завести спокій в Берклі. І це він зробив. Подіб-
.ні авантури вчинили студенти університету Говарда у Ва-
^^шинггоні. що мас коло 8.000 студентів, здебільша мури-
-нів, і муріша - президента Джеймса Небрита. Коло 60 
^студентів у березні ц. р. під час роздачі почесних дипло-
псів своєю авантурою знівечили ту церемонію, а після то-
Гги, підбуривши горстку інших студентів, забарикадува-
?лнсь в будинку і втихомирились аж тоді, коли президент 
-обіцяв їм, що нікого не покарають. 
Z Подібна історія з !,сидячнм страйком" у Колумбійсь-
'кому університеті в Ню Иорку, який спаралізував минуло-
^го тижня науку в тому університеті, одному із провідних 
' в ЗСА й цілому світі. Колумбійський університет мас 
-17.500 студентів і 4.000 професорів та викладачів - це ці-
^ле містечко. Але тільки 10^ студентів дали вхопити себе 
^на демагогічне гасло „студентської сили" і, захопивши 
І„владу" в університетському головному будинку, спаралі-
'зували навчання. З-посеред тих кругло 750 студентів, що 
їх поліція винесла з будинку й арештувала — п'ята час-

днна, отож 150 — були людьми з-поза університету. Це 
'й було імпортоване „тверде ядро" всіх бешкетів. Не див-
'ниця, що вся американська преса, коментатори від лібе-
^рального Дрю Пірсона почавши, а на консервативному 
Зільямові. Барклі скінчивши, затаврували той страйк і 
'схвалили рішення президента Грейсона Кірка, який від-
.кинув головну вимогу страйкарів щодо їхньої безкарнос-
'тн і викликав проти них поліцію. Відомий американський 
"фейлетоніст - сатирик Арт Бухвалд описав фікційне сгу-
^дентське віче .на якому студенти протестують, що адмініс-
^трація прийняла всі їхні вимоги,' і вирішують страйкува-
Сти під гаслом — обов'язкового застосування проти них 
^репресій і відкинення всяких сугестій щодо амнестії... 
J Треба йти назустріч вимогам студентів щодо покра-
-щання можливостей студій, модернізації адміністрації, 
^більшого стику адміністрації з студентами. Але не можна 
пютурати політичним агітаторам, які використовують лег-
ковірність студентів задля підривання ладу в державі, із 
шкодою для студій і майбутності! передусім самих студен-
тів. 

У 1914 році, в день nporo– 
лошення війни проти ОСЄ-
редніх держав, царський у-
ряд зробив розпорядження 
розв'язати всі не-московські 
національні організації й 
пресу в імперії. До того ЧЯл 
су Фінляндія мала куцу ав-
тономію і свій парляМент. 

Під час революції 1917 ро-
ку фіни, організуючи своє 
національно - державне 
життя, пробували відновити 
засідання крайового сойму. 
Але Тимчасовий російський 
уряд цього не дозволив. 

У той час в Фінляндії в 
складі російських стрілкових 
дивізій були значні yxpai– 
нізовані частини. Для здав-
лення фінського національ-
ного руху, який з ходом ре-
волюції, як і український, 
набирав щораз більшої си-
лн, Тимчасовий уряд рішив 
підсилити свої війська У 
Фінляндії. Для цього вирі-
шено вислати туди з Північ-
НОГО фрОНТу резерВОву ДИВІ-
зію, яка також мала в свос-
му складі українізовані час-
тнни, призначені для відрл-
дження в Україну. 

Українська Ц є нтральна 
Рада та Український Гене-
ральний Комітет залротес-
тували проти цього перед 
Тимчасовим урядом та ви-
щою російською військовою 
командою. Генеральний Ко-
мітет заявив, що коли війсь-
ко одного пригнобленого на-
роду, який бореться за своє 
визволення, гнобитель кидає 
проти другого пригноблеяо-
го народу, то це є провока-
цісю. 

Внаслідок цього протесту, 
дивізію перекинуто з резер-
вн на праве крило Швніч-
ного фронту, в прибалтійсь-
кі болота, далеко від заліз-
шші І і військових баз. 

Одночасно, коли українсь-
ка військова рада в Гель-
синГфорсі запитала Гене-
ральннй Комітет у Києві, як 
мас вона поставитися до то-
го, що місцеве російське ко-
мандування зробило розпо-
рядження збільшити oxopo– 
ну будинку фінського пар-
ляменту, щоб не допустити 
до нього депутатів, Гене-
ральний Комітет телеграфіч-
но відповів: українці не по-
вігані виступати проти фінів, 
а, навпаки, в потребі по-
винні допомогти їм ЗДІЙСНИ-
ти їх наміри. Це унеможли-
вило російському команду-
ванню в Фінляндії перешко-
дити фінам взяти в свої ру-
ки будинок парляменту і 
відновити в ньому засідан-
ня. 

О. Керенський на всеро-
сїйському „совсщаяіГ' в 
Москві, куди українці не ви-
слали своїх представників, 
критикуючи діяльність Цен-
тральної Ради, кинув бру-
тальне обвинувачення проти 
всього українського націо-
нального руху: „Скажи мне. 
кто дал тебе ЗО серебрені-
ков?" Цим самим він обви-
нуватив український рух у 
„зраді Росії за німецькі мар-
ки". 

Російські військові частн-
ни тоді вже були здеморалі-
зовані, і Тимчасовий уряд 
сподівався, що здисципліно-
вані українські частини вн-

того Українська Військова 
Рада Гельсинґфорсу та Све-
абурґу порозумілася з рево-
люційно - н а ц і ональннм 
проводом фінів і Прирекла 
їм допомогу. Отже, фіни без 
перешкод розпочали засі-
дання в своєму соймі. 

Керенський цієї „зради" 
українців не забув і піані-
ше на тк зв. Всеросійській 
демократичяій^араді в Пет-
рограді, з докорБмчзвертаю-
чнсь до українців,^^аявив, 
що фінляндський сойїГроз-
почйнає свою працю „само-
чинно". Фіни зірвали з две^ 
рей будинку сойму печатки, 
які повішено від імени ро-
сійського уряду. У відповідь 
на це залунали оплески з 
лав, на яких сиділи делега-
тн національних меншостей. 

Це остаточно роздратува-
ло Керенського, і він, norpo– 
зливо вимахуючи рукою 
вбік українців, викрикнув: 
„Ми знаєм, хто нас у Фін-
ляндії зрадив!" Там же на 
нараді пущено провокаційну 
чутку, нібито німецька ес-
кадра наближається до Фін-
ської затоки, щоб висадити 
військовий десант. Це вик-
ликало бурю гніву серед 
„російської демократії". Зчн-
нився неймовірний галас. 
Хоч на другий день чутки 
про німецький десант офі-
ційно заперечено, виступ 
Керенського залишив гірг 
кий присмак в українців та 
фінів, а дальші виступи 
більшостн п р едставників 
„російської демократії" були 
гостро ворожими до націо-
нальних меншин, зокрема 
українців. Отож, коли М. 
Шаповал читав меморандум 
Центральної Ради, в якому 
було виставлено домагання 
національно - персональної 
автономії для України, то 
почулися обурені вигуки: 
„А в Якутскую область,не 
хотітс?!" 

Про допомогу українізова-
них частин у Фінляндії роз-
почати засідання сойму не 
раз довелося мені чути від 
фінів, коли я був на дйпло^ 
матичній праці в Прнбалтн-
ці. Зокрема з щирою вдяч-
ністю українцям говорив ме-
ні про це в Ризі полковник 
'фінської армії Гельсінґус. 
Так само фінський посол у 
Ризі Сйльвандер не раз теп,--
лнми словами згаді”вав ііро' 
цю подію. 

Фінляндія була першою 
державою, яка, після nporo– 
лошення Центральною Ра 

НАШ КОРИФЕЙ 
МОДЕРНОГО МИСТЕЦТВА 

(2) 
Довго визнаваний за піо-

нера - кубіста, Архішенко 
не тільки переніс теорії ку-
бізму з малярства до 
скульптури, але й винайшов 
свій власний трирозмірний 
кубізм. Звертаючись до люд-
ської постаті, переважно жі-
ночої, як вихідної точки, Ар-
хипенко конструював свої 
скульптури з архітектурною 
прецизністю. Однак, він рід-
ко жертвував ритмом при-
роди. Його ідеалізовані жін-
ки мають подовжену еле-
ґанцію, яку ми часом асоці-
юсмо з хвилястими росли-
нами або з ґотнцькнмн свя-
тими. Архипенко признав-
ся: „З готики я навчився ба-
чити трансформацію про-
порцін як... експресію ду-
шевного". 

На відміну від середньо-
вічної скульптури, Архипен-
кові постаті рідко фронтові. 
Вони обертаються, крутять-
ся, згинаються. Вони nepe– 
вернені, зменшені, але ціл-
ковито зрівноважені. Вони 
ворушаться, і — що найва-
жлнвіше - світло лине над 
ними зі скорістю хвиль. 
, Уже в 1912 р. Архипенко 
сполучав дерево, скло, дзер-
кало, метал, канву і дріт у 
динамічну конструктивну 
єдність, де маніпулювання 
світлом було контрольоване 
в подробицях і де навмисне 
використовувано рефлексії 

ні напрямки, вш уже заста-
новлявся над теперішніми 
умовинамя. 
' Та найбільший його уділ 
- метафізичний. Він ство-
рив те. чого, здавалося, не 
було. Те, що його цікавило, 
це зорова дуальність. Мен-
ше сама подоба, як наша ре-
акція на подобу. Замінивши 
цілковиту порожнечу в со-
лідну форму, він також 
відкрив те, що довколишній 
простір може бути Так само 
сильнодіючим, як і густа 
маса. 

Хоч Архипенко був широ-
ковідомим в. Европі, його 
належно не оцінили в Аме-
риці, де він прожив 34 ро-
ки. Прибувши сюди у вщі 
36 років, на висоті своєї ев-
.ропейської слави, він зали-
шився самітним, людиною, 
яка, здавалося, заглядала 
іззовні всередину. 

Переходячи з місця на 
місце, він, здавалося, нев-
пинно шукав своїх коренів, 
але їх не було в Америці. 
Очевидно, на початку 20-их 

дою Ш Універсалу, визнала^ років ця країна Ще не була 
самостійну Українську Hrf̂  .ютовою на його софістику^ 

менше тому, що воно відби-
ло на ньому свій вплив, як 
тому, що його він сам допо-
міг творити. 

Цікаво написаний розділ 
„Колекція Архняенка". Ав-
тора його ми вже згадали, 
це Френсіс Архипенко. Вона 
пише, що деякі рисунки та 
графіка з останнього часу 
та з ранніх років творчости 
Архнпеика виставляються 
перший раз, а з двадцяти 
скульптур теракот поробле-
ВО ДІЯПОЗИТИВИ, ЩО ЇХ ВІДВІ-
дувачі виставки можуть ог-
лядати. 

„Деякі із скульптур тера-
кота виконано в Каліфорнії. 
де мій муж працював і 
вчив", — пише Френсіс Ар-
хнпенко. Вона каже, що той 
час у Каліфорнії завсідн 
згадував її муж з ностальґі-
сю. Там виконав він статую, 
яку назвав Ма, що в мадяр-
ськШ мові означає творчу та 
містичну силу жінки. Ця 
статуя мас напис: „Ма при-
свячена кожній матері, що 
любить і терпить від любо-
ви. Кожній, що творить у 
мистецтві та науці. Кожній 
героїні. Кожній розгубленій 
у проблемах. Кожній, що 
знає і відчуває вічність та 
безмежність". 

„Архіви Американського 
Мистецтва, — пише пані 
Архипенко, — щойно закін-
чнли робити мікрофільм з 

та прозорість. Рік або два пі- дуже багатого особистого 
зніше, передбачаючи сучас^, жрХівхЛіого мужа". 

родну Республіку і нав'яза 
ла з нею дипломатичні від-
носини, що тривали до кін-
ця нашої збройної боротьби 
в 1921 році. 

ПЕРЕВИДАЛИ БІБ-
ЛЮГРАФІЧНИП УІПКАТ 

ПРО М. ШАШКЕВИЧЛГ 

„Згадку за Маркіяна Шаш-

Миколи Устияновича, з вір-
шами українською і польсь-
кою мовами. Видання вийш-
ло як ч. 2 в серії „Бібліотека^ 

конають його наказ' Замість Шашкевичіяни"' 

ючі метафори. Пізніше його 
ентузіястичні барви, що бу-
ли більше декоративними, 
як конструктивними, nopy– 
шували очі американців, 

.які в той час задовольнили-
ся французьким смаком. 

Однак, від початку до 
кінця, пише Катерина Куг, 
Архипенко залишився укра-
!нідемл.,людиною, яка часто, 
здавалося, була ближчою до 
Сходу, як до Заходу. Золота 

Вінніпег. - Заповідник Map– 
кіяна Шашкевича у Вінніпе-
гу перевидав фотодруком "орнаментика та лінійна ві 

зантійська ельокВенція ” ма-
кевича на вічну Єго пам'ять" -Йіфестують в його працях, 

часом аж заслоняючи їхню 
СИЛу. Проте , НЄ робіть ПО" 
милки, бо Архипенко 3 ПЄ8-
фстю належить до історії 
модерного мистецтва, і то не 

Деякі скульптури Архи-
пенка досі в Америці не ви-
ставлялися, зокрема його 
„Король Соломон", викона-
ннй у 1963 р. і заплянова-
ний як модель на 60 стіп 
висоти. 

Українська Радянська Ен-
циклопедія не мас прямого 
гасла про Архипенка, але в 
Українському Радянському 
Енциклопедичному Словнй-
ку, якого досі появилося 2 
томи із заплянованнх 3-ох. 
є стаття про нього і напро-
чуд — нелайлнва. В Укра-
їні знають, хто був Архн-
пенко. У листі артиста-ма-
ляра Опанаса Заливахи до 
українських малярів (див. 
„Лихо з розуму", ст. 77) на-
писано: „Читав статтю про 
Архипенка у „Вітчизні" Ко-
ротича. Погана, за внйнят-
ком окремих поетичних про-
пущень. Написав багато, а 
зумів нічого не сказати, по-
славшись на Шаляпіна та 
Рахманінова! На мій погляд, 
Архипенко зробив більше в 
скульптурі, як Сезанн в жи-
вопису. Айнштайн не розче-
пив атома, і це не слабість 
його". 
і Вкінці згадаю і про свою 
коротку зустріч з Архппен-
ком. Навесні 1954-го або 
1955 року Архипенко, на 
запрошення Факультету Ми-
стецтва Денверського уні-
верситету, ВИГОЛОСИВ ДОПО-
відь про модерне мистецтво. 
Викладова заля була запов-
нена. Архипенко говорив ці-
каво, хоч і з помітним ак-
цеятом. Очевидно, він почу-
вав себе свобідно, як досвід-
чений професор. Свою май-
же двогодинну лекцію де-
монстрував діяпозитивами 
на екрані. Всі слухачі були 
зачаровані, і по лекції його 
обступили. Деякі з цих лю-
дей були колись його сту-
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„ЛІІПНА ПЕКТОРІС" 

У перекладі на звичайну 
мову — це біль у серці. Цю 
недугу часто плутають із 
різного роду болями в rpy– 
дях, і свого часу в деяких 
соціяльних колах навіть бу-
ло модно „хворіти" на неї. 

Справді ангіну пекторіс, 
яку в медицині звуть також 
стенокардією, можна роз-
глядати, як лише симптом, 
а також, як хворобу. Вона 
лишається симптомом, якщо 
біль появився при якихось 
особливих обставинах, і ча-
сто не означає хвороби. Ча-
стіше, одначе, ці припадки 
переходять у хронічний 
стан, проявляються nocriii– 
но, і тоді це, безперечно, с 
справжньою хворобою він-
цевої судини серця. 

Щоб зрозуміти суть болю 
при ангіні пекторіс, треба 
пригадати, що серцевий 
м'яз живиться свіжою кро-
в'ю, яку постачають вшцеві 
т. зв. коронарні, артерії. Ця 
кров несе кисень, необхід-
ннй Для праці м'яза. Потре-
ба в кисні зменшується під 
час відпочинку, збільшусть-
ся під час праці, посилених 
вправ і т. д. Коли м'яз не 
одержує потрібної кількостя 
кисню, він зразу ж дай про 
це-знати, — він болить. 

Є декілька причин склг.д-
нішого порядку, чому саме 
серцевий м'яз часами не 
одержує кисню в достатній 
кількості. В основному вони 
поділяються на дві групи: 
це тоді, коли вінцева артерія 
раптово звужується і тому 
не подає достатньо крови до 
м'яза, або тоді, коли м'яз по-
требус більшої кількостн ки-
сню, а склеротична артерія 
не може її подавати. 

Отже, фактично звужен-
ня вінцевої артерії навіть на 
короткий час. а також нес-
проможність її розширятись 
при особливому напруженні 
— це й є той стан, що внк-
ликас біль у серці. Перший 
випадок трапляється найча-
стіше при нервовому напру-
женні, глибокому пережи-
ваині, вибухах гніву, подра-
тованні, психічному висна-
женні. Другий випадок свід-
чить про склеротичні зміни 
в серці. Електрокардіограма 
нормальна, хібащо стан дав-
яій і на м'язі витворились 
маленькі рубці, або коли 
хворий мав одну чи більше 
серцевих атак і частини 
вінцевої артерії сильно по-
шкоджені. Тож часто не до-
сліди з поміччю апаратів чи 

дентамн, інші пригадували 
йому своє знайомство. 

Та, мабуть, найбільше за-
скочило його мос привітан-
ня українською мовою. Він 
відповів і, подаючи руку, 
спитав, неначе старого зна-
йомого: ,,А ви звідки тут 
взялися?" Розпитував мене, 
скільки українців є в Ден-
вері і т. п. 

Оглядаючи в и с тавлені 
праці Архипенка в музеї в 
Колорадо Спрінґс, я неначе 
бачив перед собою живу по-
стать цього нашого вели;;о-
го мистця, ім'я якого 3-ПО-
серед усіх українських мист-
ців найбільше знане в світі. 

шш 
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Неоні ла Андріївна взяла 
на себе справу з улаштуван-
ням весілля. Умовила Ната-
лину маму, щоб згодилась 
справити весілля у них в се-
лі. Бо в Літнні для цього 
треба великігх видатків, тоді 
як для Наталі потрібна кож-
на копійка на нове rocno– 
дарство. А тут у них, слава 
Богу, в домі всього с доста-
ток. Офіцери привезуть вн-
пнвку й дещо інше і будуть 
дуже тішитись нагоді добре 
.погуляти, бо Наталю всі 
люблять. А в Літнні нема 

іаві відповідного приміщення. 
'ані посуду, ані обслуги-
” Бідна Пріся тільки зідха-
'ла, бож кожна мати хоче 
!вйоряднтн дочці гарне ве-
"сілля в своїй хаті, щоб по-
їім вона згадувала про те ці-

ле життя. Але мусіла приз-
натн. що Неоніла Андріївна 
мас рацію, а голопне мас 
предобро серце і не жалує 
ні труду, ні видатків. 

Неоніла Андріївна стара-
лась також справити Наталі 
дещо з одягу, казала, що це 
її повинність винагородити 
дівчину за турботи з її діть-
ЯЬ'. 

З участю численної рідні, 
сусідів і гостей відгуляли ве-
сілля. 

Мама втішалася. Подобав-
ся їй зять, дуже подобався. 
Хоч незаможний, але який 
поштігвннй: знас, ідо вона 
бідна вдова, а з якою поша-
ною до неї ставиться, який 
чемний, як до всього, що ВО-
на каже, уважний. Пригля-
даючнсь до нього, зразу за-

примітнла, що він чарки у-
ннкас, не курить, у карти не 
rpac– А за Наталею як упа-
дає! А що не мас грошей, то 
не велика біда. Молоді, Бог 
дасть скоро розгосподарю-
ються. Та й вона, хоч і вдо-
внця, а все ж дещо дасть їм 
на початок. Так втішалася 
мама. 

Але молода ввесь чіс була 
задумана і сумна, і бчі її ди-
вилнея кудись далеко, дале-
ко . . -

Наталя з матір'ю поїхали 
до Літина, а молодий— руко-
полагатнсь до Кам'янця. Ма-
ма все, що могла, дала дбч-
ці на господарство. Як тепер 
прндалнея всі ті речі, що 
свого часу були перевезені 
з Десерівки! І ті полотна, і 
рушники, і килими, і верети, 
подушки, і всяке начиння, 
діжки, нецкй. Дещо 'з меблів 
також дала, щоб менше того 
треба було купувати. 

Коли повернувся молодий 
священик за жінкою і поба-
чив усе те майно, то навіть 
злякався — як він то повезе 
на парафію? Але це була 
людина "дуіке ст^ишна і 
мовчазна. Він чемно дякував 

мамі за все, але зовсім не у-
являв собі, нащо їм тягнути 
з собою ці всі речі-

Перед від'їздом, благослов-
ляючи дітей в дорогу, мама 
дала зятеві, тепер пан-отцеві 
Константану, досить поваж-
ну частку своїх ощадностей. 

Жених і його минуле 

Пан-отець Константан не 
походив з попівського роду, 
як майже всі семінаристи. 
Доля його була незвичайна. 
Його батьки походили з Kap– 
пат. Належали до дрібної, 
але заможної шляхти. Були 
греко-католнцької віри. Вна-
слідок якихось непорозумінь 
з родиною, два брати з цього 
роду виділились, взяли при-
належну їм частину майна і 
помандрували в світ шукати 
долі. Так мандрували аж на 

що можна її набути за малі 
гроші. Не знали, бідаки, що 
тут при кордоні життя не-
спокійне та небезпечне. 

Накупили широких ланів, 
осіли і збудували хутір, де 
дуже скоро розгосподьрюва-
лись. Старшин брат Ісрофей 
привіз із собою жінку — 
Христину, молодший брат 
оженився вже на місці і діс-
тав за жінкою ще добрий 
кусок поля. Добре нелося 
працьовитим братам, прибу-
вало не тільки майна, rpo– 
шей і худоби, але й ДІтеЙ. У 
старшого брата було їх аж 
14. Давав Бог діти, давав і 
на діти. 

Минали роки, родила доб-
ре земля, підростали діти 
Але враз прийшли тяжкі, 
неспокійні часи: почалося 
польське повстання. 

Наїхали поляки, обсадили 
хутір. Звичайно, господар не 
міг тому запобігти, як не міг 

незаселеннх просторів. Спо-
добалась їм та земля, бо бу-
ла родюча в порівнянні з 
гірским піскуватим ґрун-
том прикарпатського краю, 

Поділля, де тоді було багато не давати їсти й пити непро 
шеним гостям. 
в Війна є війна, хай собі 
йоюють, — міркували брати, 
але вони мусять коло землі 
працювати. І ось одного дня 

А ще більше сподобалось, .вибрався старший брат на 

два-трн дні разом із жінкою 
на далеке поле. Крім найми-
та взяли з собою одного си-
на 9-тя літ, що також міг 
уже дещо помагати, а голов-
но тому, що найбільше його 
любили, бо був слухняний і 
дуже охочий до книжки, Ко-
стнк називався. Хлопець у-
зяв з собою дві книжечки 
з байками; щоб десь під лі-
сом почитати. 

Того літа стояла велика 
спека, земля була тверда, 
працювалося помалу. зреш-
тою вони додому, до непро-
ШЄНИХ ГОСТеЙ НЄ д у ж е ПОСПІ-
шалн. Мали край лісу за-
тишний курінь, де приємно 
відпочивалося в холодку. 
Варили кулешу, на гарячо-
му вугіллі, пекли молодень-
ку кукурудзу і тільки на 
п'ятий день вирушили ДОДО-
му. 

По дорозі зустріли валку 
возів. Почали розпитувати 
людей, куди їдуть, а ті нав-
перебій почали їм оповідати, 
що зненацька пригналося 
русеке військо і напало на 
поляків. Там така, казали, 

різня почалася, що крий 
Мати Божа! Поляки позасі-
дали по деяких оселях, але 
москалів було багато біль-
ше, і вони стали оточувати 
ті оселі, підпалювати з усіх 
боків, а поляків забивати. 
Не радили їм їхати в ту сто-
рону, всі звідтам тікають, бо 
хто попаде в ту різню нема 
пощади нікому. 

Почувши такі речі, наля-
кана родина завернула на 
своє поле і перечекала ще 
кілька день у курені, а по-
тім послала наймита розві-
дати, що діється. Наймит 
вернувся аж на третій день. 
Оповів, що від хутора залн-
шилося, тільки попелище. 
Худобу забрали, а люди, хто 
зацілів, порозбігались. Пас-
тух, якому пощастило втек-
ти, оповідав, що молодшого 
пана, всіх його Дітей і че-
лядь. що була на хуторі. по-
забивали. Сам наймит біг 
увесь час лісами, бо шля-
хом пробиратись иебезпеч-
но. Ті вояки, як кого поба-
чать, зараз переймають, ви-
питують, а потім забивають 

аналіз, а Докладна історія 
хвороби та повний опис 
симптомів вкажуть Лікареві 
на суть недуги. ,. 

Хоч кардіограЯа”їгоже бу-
ти нормальною, ,вона часто 
показує зміни, коли робить-
ся її під час напруження, 
спеціальних вправ тощо. 
Але чи є зміни на ній, чи ні, 
біль у серці, зокрема такий 
що повторюється кілька ра-
зів тижнево, повинен завес-
сти людину до лікаря. Та-
кі ж болі, що появляються 
кілька разів на 'день, ідо 
повторюються вночі або ви-
никають без особливого на-
пруження, треба'часто nepe– 
віряти. 

Біль при аиґіш' цекторіс 
майже завжди починається 
посередині грудей^, якраз під 
грудним містком, рідше по 
лівій стороні. Він може пе-
ренестися й на ліву сторону, 
згодом у ліву руку, аж до До-
лоні, може розійтися аж під 
ліву лопатку, аде якийсь 
біль все одно відчувається 
посередині грудей. 

У той час людина звичай-
- но відчуває задуху, їй важ-
j ко дихати, їй видається; що 
І бракує свіжого' повітря. 
І Інакше кажучи, цей біль ду-
же подібний до боліо при 
атаці серця, але вщ коротко-
тривалий і не такий дош-
кульний. Після того, вк 
хворий відпочине' або одер-
жить подостатку свіжого по-
вітря ,біль зникає,! він по-
чувас себе нібн нормально. 

Гамують цей біль різними 
ліками, які розширяють віи-
цеві артерії серця і тим Да-
ють кращий доегуп кисню 
до м'яза. Один з найбільш 
поширених ліків -— це т. зв. 
нітрогліцерин, що його в ра-
зі потреби кладуть у формі 
таблетки під язик.. Лік аб-
сорбується дуже швидко, 
через кров дістається до cep– 
ця і розширяє І артерію. 
Звичайно людина ' відчуває 
полегшу за 3-5 хвилин. Тут 
варто зазначити, 'Що нітро-
гліцерин — це не засіб зас-
покоювати біль, як аспірнна 
чи наркотик, а таки фактич-
ннй лік, і заспокоює він 
біль лише тому, що привер-
тас нормальну функцію cep– 
цевої артерії. Деякі пацієнти 
відмовляються з а ж ивати 
приписаний їм нітроглще-
рин, бо, мовляв, Не люблять 
ліків проти болю. Це невір-
но. Вони мусять, йотч) зажи-
вати, бо цим фактично ліку-
іодь артерію і забезпечують 
себе часто проти її тромбози. 
а з тим і проти удару серЦя. 

Бувас, що хворий" заживає 
нітрогліцерин, але за деякий 
час цей лік переста? помага-
тн. Тоді треба негайно пе-
ревірнти, коли його куплено, 
бо він дуже швидко задав-
нюсться. Коли 'нітрогліце-
рин тримати в нещільно зат-
кненін пляшці з Доступом 
повітря або виставляти на 
сонце, його сила, нищиться. 
Лік цей дуже дешевий, і йо-
го варто часто поновлювати. 
Коли ж він справді не догіо-
магас, тоді лікар припише 
інший, подібної дії. 

Також треба мати на ува-
зі. що особи з хронічною ан-
гіною, коли відчувають бо-
лі. заживають чистий ки-
сень для вдихання. Іноді це 
їм допомагає кращі, як лі-
кн. Кисень можна набувати 
по всіх аптеках,, він деше-
вий, продасться У збірниках, 
які після зужиття - викнда-
сться. 

Люди з ангіною' цекторіс 
повинні уникати нервових 
струсів, напруження. важ-
кнх вправ і фізичного внс-
наження, тримати вагу сво-
го тіла в здорових межах і 
час від часу відвідувати лі-
каря. Ця недуга часто обер-
тається в удар серця, зокрс-
ма у людей до 55 року жйт-
тя. Хоч старті и переносять 
легше, все ж і їм вина час-
то приносить прикрі наслід-
ки. ^ . 

Плакали та побивались 
батьки, але мали ще: надію, 
що оповідають Tajre з вели-
,кого перестраху. Перечека-
ли ще трохи, і коли нібн все 
принишкло, пішов старший 
брат на розвідини. 

(Далі б у м Ь ^ 



:.Д-в5. 

' 

СВОБОДА. ЙШГОРОК, 7-го ТРАВНЯ 1968 
5бй 

з 

ВСЯ ВЕЛИКОДНЯ ПИСАНКА НА Д0П0М0Г0ВІ ЦІЛІ ЗУАДКОМІТЕТУ 
ПОЖЕРТВИ ВИСИЛАТИ БЕЗПОСЕРЕДНЬО Д О ЗУАДК У ФІЛЯДЕЛЬФП: UN1TED UKRA1N1AN AMEWCAN REUEF СОММПТЕЕ, 5020 OLD YORK RD., PtOLADELPHlA, PA^ 19141 

Фінікс, Арізона 
ШЕВЧЕНКІВСЬКІ РОКОВИШ1 

За старанням Батьківсько-
го Комітету Рідної Школи, гз 
ловою-якого с п. О. Івасів, 
і культ.-освіт. референта Ві-
дділу УККА п. М. Виннич-
ка, вл^ііітовано 17 березня 
в залі укр. кат. церкви свя-
точну Академію, присвячену 
роковинам Тараса Шевчен-
ка. Розпочато Академію аме-
риканськлм гимном, котрий 
відіграла на фортепіяні сту-
дентка гайскулу Надя Іва-
сів. 

Свято відкрив гол. Відділу 
УККА інж. Чопівський. Ре-
ферат Прочитав о. М. Горош-
ко, парох укр. кат. церкви. 
Під час читання присутні з 
цікавістю слухали, а були і 
такі, що хоч не хоч витира-
ли сльози з очей. 

Хор лід дириґентурою о. 
А. Ільінського пароха укр. 
прав, церкви відспівав „За-
повіт", а пані С. Кузь, учи-
тел”ька Рідної Школи, прнго-
товила відповідні до акаде-
мії декламації. Гарно вигля-
дало, як всі діти учні Рідної 
Школи деклямували збірну 
декламацію. Далі слідувала 
струнна оркестре, це внко-
нували,учні Рідної Школи в 
особах: Надя Івасів, О. Іва-
сів, 3. Попович і Г. Підля-
сецька. Хор дуже гарно ви-
конав ,Луми мої" і ще другі 
пісні. П. С. Кузь виступила 
зі своїми учнями і відспіва-
ла разом „Садок вишневий". 
Робила враження немов он 
та мати з своїми дітьми, за 

те публіка нагороджувала їх 
горячими оплесками. Під кі-
нець відспівано „Ще не вмер-
ла" і тим закінчено акаде-
мію. Пан Івасів виступив і 
подякував в перше обом от-
цям за їхню працю в nepe– 
веденні Академії, хористам і 
молоді як рівнож учительці 
п. С. Кузь, котра доложила 
-багато труду в прнготованні 
дітей на виступ на сцену. Від 
себе додам, що в Фініксі с 
дуже трудно на щось таке, 
бо тут нема в чому вибирати 
тільки брати яке с і докла-
дати всіх зусиль, щоб було 
з ким виступати. Багато мо-
рокн с з хором бо хор як 
такий складається з ріжних 
віком людей, від 17 до 75 
років. Досить ДИВНИМ ВИГЛЯ-
Дас як хор покажеться на 
сцені. Диригент, о. А. Ілін-
СКИЙ — сивеньке волося, але 
він не здаесь тягне як може 
і таки поставить на своєму. 
Є в хорі люди хорі на рев-
матнзм, артритизм, з палка-
мн як Всеч. мати Ілінська і 
п. Л. Білецька але співають 
ще добре. В імені Батьків-
ського Комітету і Відділу У" 
ККА я дозволю собі побажа-
тн всім провідникам нашим 
кріпкого здоров'я, пошани 
одні до одних їа заохоти до 
дальшої праці Наша укр. 
громада не велика, в додат-
ку майже до 90(?с хворі, але 
на всякі імпрези приходять 
радо, бо люблять зустріча-
тнся в українській громаді. 

В. Лита - н 

Джерзі Ситі, 11. ДНІ. 
РІДНОШКІЛЬНЕ СВЯТО 

Н А Й Б Л И Ж Ч І С П І В Р О Б І Т Н И К И Д Ж А Н С О Н А не бу-
д у т ь п ідтримувати ніодного з кандидатів на президента 
щ о б не вмішувати У р я д президента Д ж а н с о н а в партійну 
боротьбу під час того, як мають відбуватися переговори 
в справі миру у В'єтнамі. П р е з и д е н т прохав членів свого 
каб інету зберігати повну нейтральність під час виборчої 
кампанії , а хто не може, чи не хоче, то м о ж е з р е з п ґ н у в а т и 
зі свого становища. Д о с і зрезиптував головний поштмайс-
тер Л о р е н с О'Брасн, я к и й веде виборчу кампанію д л я се-
натора' Роберта Ф. Кеннеді . і головний д е л е г а т до ОН — 
А р т у р Ґ о л д б е р ґ Н е повинні вести виборчої кампанії т а к о ж 
заступники та асистенти членіп Президентового Кабінету. 

Г О Л О В А Н А Ц І О Н А Л . Д Е М О К Р А Т И Ч Н О Ї П А Р Т І Ї 
АДОЛНБФ Ф О Н Т А Д Д Б Н З А П Е Р Е Ч У Є , н а ч е б т а партія 
мала б у д ь - щ о спільне з нацизмом. Він твердить, щ о це про-
сто консервативна партія, яка мас право й місце і снування 
в Зах ідн ій Німеччині та яка критнкус політику у р я д у в 
м е ж а х законів. 

Пластова Станиця в Ню Йорку 
. і повідомляє, що 

ЗГ0Л0ШЕННЯ на ПЛАСТОВІ ТАБОРИ 
приймається кожної п'ятниці, від 6-8 веч. і суботи від 

12-2 по пол. в Пластовому Домі, 144 2-гп свеню. Ніо 
Иорк. Н И. 

Р Е Ч Е Н Ц І ТАБОРІВ: 
для ПЛАСТУНОК (новачки і юначки) від 6-го лкл-
ня — 3-го серпня; 
для ПЛАСТУНІВ (новаки і юнаки) від 3-го серпня 
до 24-го серпня. 

Останній реченець лголошень — 31-го травня 1968 року. 

ІОЕЗОІ ІОЕ аоі 
ГОЛОВНА У П Р А В А УКРАЇНСЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНО-ДЕРЖАВНОГО СОЮЗУ в ЗСА 
повідомляє, що 

у суботу, 11-го травня ц. р. в Ню Йорку g 
.в'залі КАТЕДРИ СВ. ВОЛОДИМИРА 

160 Захід 82-га вулиця 
'. , - відбудеться -

8-ий ДЕЛЕГАТСЬКИЙ 
З'ЇЗД УНДС 

З цієї нагоди о год. 6-ій по пол. відбудеться там же 

ТОВАРИСЬКА ЗУСТРІЧ-ВЕЧЕРЯ 
Вступ 6 дол. від особи. 

Зголошення необхідно надсилати найпізніше д о ее-
редв, 8-го травня на адресу: К. Магияпспяк, 299 Bradford 
Street, Brooklyn, N.Y. 11207, або телефонувати 496-2114. 

яоь- - -яоівдої ю а о с а - t o t s u t f s s t 

,,Кобзарю! 
Знов до тебе я приходжу, 
Бо ти для мене — 
Совість і заков!" 

Цими словами сучасної но-
етеси України - Ліни Koc– 
тенко - схарактеризував на 
вступі ціль і завдання велн-
чавого попису понад 120 уч-
нів Школи Українознавства 
директор і опікун школи С. 
Мухин. Бо ж і вся програма 
навчальновиховної п р а ці 
шкіл українознавства поза 
Україною базується на яев-
мируїцій науці вашого націо-
нального пророка і учителя 
Т. Шевченка: „І чужому на-
учайтесь, свого не цурай-
тесь!". 

І саме, під таким гаслом 
проходила програма Свята, 
яке мало показати велич і 
красу України, багатство u 
мови, її чудових звичаїв, і 
мало нагадати всім нам, що 
святим обов'язком українсь-
ких дітей і їх батьків є свого 
не цуратись і зберігати ту 
милозвучну мову і прекрасні 
традиції нашого народу, бо 
„хто матір забуває, того Бог 
карас!" 

Цей великий попис учнів 
мав ще й інше завдання: 
привчити дітей виступати 
публічно перед ширшою гро-
мадою і проповідувати святу 
правду про Україну, а в тих, 
хто ще н досі байдужий до 
школи українознавства і чн-
їх діти поза школою, збудити 
сумління і навернути на пра-
внльний шлях. 

Треба признати, що ті 
шляхетні задуми, що їх пок-
лали в основу ініціатори 
свята, вповні виправдались, 
воно було справжнім yeni– 
хом. 

Свято влаштовано 7-го 
квітня у великій залі Укра-
їнського Народного Дому 
старанням управи місцевого 
товариства „Рідна Школа" 
під керівництвом голови п. 
І. Цьолка та прн всебічній 
підтримці учителів Школи 
Українознавства під прово-
дом великого еитузіяста тісї 
імпрези, довголітнього дирек 
тора школи С Мухина. 

Відкриваючи свято, голова 
„Рідної Школи" п. L Цьол-

КОНКУРС НА 
НАУКОВО-ІСТОРИЧНУ 

ПРАЦЮ 
Науково - Л і т ературний 

Фонд ім Лесі і Петра Кова-
левнх заснований прн Союзі 
Українок Америки, оцим 
проголошує конкурс на жа-
уково-історнчну працю. 

Темою мас бути яктгйне-
будь відтинок історії Украї-
ни чи якась історична пос-
тать, діяльність якої мала би 
позитивні наслідки для ук-
раїнської державносте. Пра-
ця повинна мати форму ори-
гінальної наукової моногра-
фії, розміром найменше 100 
машинових сторінок. 

Реченець конкурсу 31-го 
грудня 1968 р. 

Нагорода: Найкраща кон-
курсна праця одержить на-
городу у висоті 400 дол. 

Твори надсилати у трьох 
примірниках на адресу Цен-
тралі Союзу Українок Аме-
рики у Філядельфії. 

За історичне Жюрі: 
Олександер Оглоблин, 

голова 
Грнгор Лужннцькнй 

і Дмитро Левчук — члени 

шг 
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Українська Православна.Церква св. Миколая, Трой, Н. Й. 
— влаштовує — 

В РІЧНИЦЮ ЗОЛОТОГО ЮВІЛЕЮ УКРАЇНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ 

УКРАЇНСЬКИЙ 
МИСТЕЦЬКИЙ ФЕСТИВАЛЬ 

ВИСТАВКА УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦТВА в БУДИНКУ СУДУ 
при Другій вулиці і „Конярес" вулиці. Трой. Н. ї ї . 

СУБОТА. 18 ТРАВНЯ, год. 1:00-8:00 НЕДІЛЯ. 19 ТРАВНЯ, год. 1:00-4:00 

КОНЦЕРТ 
в залі ТОЦУН В А Л И К О М У Н И ! К А Л Е Д Ж . ТРОЙ, Н. П. 

в неділю, 19-го травня 1968 p., год. 6-тавеч. 
В ГГРОПРАМІ: 

МИКОЛА ПОНЕДІЛОК, РОМА ПРІПША, ІГОР БОГАЧЕВСЬКИЙ 
КАЛИНА ЧІЧКА-АНДРІЄНКО 

Частила ДОХОДІ' - на Фонд Катедри Українознавства прн Гарвард. Університеті. 
ітххххжтхххххххххххххххххххххххтгхххххххххх'г^х 

ко представив теперішню сн-
туацію в Україні і вказав аа 
великі можливості розвитку 
й плекання української иовл 
і культури, ЯКІ FBM ПОДаЮТо 
вільні країни світу. Нашим 
завданням с ті можливості 
використати Нашим взором 
повинен бути Шевченко, хоч 
і переслідуваний, але неско-
рений. 

На пзрограму Свята скла-
лись пісні, гагілки, ритмічні 
вправи, спільні й ідивїдуаль-
ні деклямації, монтажі й ін-
сценізацп. Участь брали: 
перша і англомовна кляса 
під проводом учительок - п. 
І. Качмарської і п. О. Джи-
джорн, друга кляса — п. М. 
Сірої, четверта кляса — п. 
М. Авдикович і п. Є. Бала-
бан, п'ята кляса — п. Є. Я-
Сеньовського, шоста — п. 
Н. Кух, сьома кляса — п. О. 
Вацяк і дев'ята кляса ” 
проф. П. Савчука і днр. С. 
Мухина, 

Учителі вложилн багато 
праці, а вирівнаний рівень 
виступів, в яких навіть і 
слабші учні, старалися дорів-
няти найкращим, доказус, 
що така збірна імпреза при-
носить гарні висліди, При-
сутні, здебільша родичі учнів 
а також представники 6рга-
нізацій і інспектор Шкіль-
ної Ради УККА проф. д-р В. 
Стецюк, нагороджали нико-
навців тієї вдалої програми 
щедрими оплесками, виявля-
ючи тим свос захоплення ви-
ступами ваших найМоЛод-
пгих, а заразом і вдячність 
учителям за їх корисну, пов-
ну посвяти і патріотизму 
працю. А в серцях тих, хто 
думає про майбутню зміну 
стійки в громаді і хто час-
то, з журбою, ставить питан-
ия: „хто прийде після нас?", 
народжувались віра і опти-
мізм. Віра в збереження г:а-
шої національної субстанції 

Євген Котик 

Н ю Палц, 11. И. 
ВИСТАВКА УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦТВА 

В КОЛЕДЖІ 

Головна шафа виставки. Стоять панна Ірина Бішко, го-
лова УСК прн коледжі в Ню Палц, Н. И . та дорадиш; 

клюбу проф. Вол. Бакум. 

Від початку лютого ц.р., 
в бібліотеці Коледжу трнв.іс 
тут невелика виставка сучас-
ного і”країнськоп.) мистецтва. 
Як і минулого року Україн-
ський Студенте ькн н К л ю б 
при названому к о ле д ж і 
влаштував виставку. прис-
вячену виключно мистецтву. 

Виставку прийнято з за-
цікавленням Е к с п о н атн 
складаються з творів таких 
видатних мнетців як Гніз-
Довський. Гуцалюк. МорозО' 
ва, Козак. Мороз, Литвинен-
ко ( с к у л ь п т у р а ) . Геруляк 
(кераміки і р и с у н к и ) . По-
к а з доповнюють примірник 
ф р а т і у з ь к о г о ж у р н а л у ,.A– 
матер. - д'арт". із статтею 
та о б к л а д и н к о ю присвячиво" 
го Гуцалюкові . монографії 
про Архипенка , Радоша, Грч 
щенка і кольорові відбитки 
їхн іх творів, та кілька ан-

гломовних книжок, ілюстро-
ваннх Гніздовськнм. 

Н а жаль , технічне о б м е ж е н 
ня в рамах шістьох виставо-
внх ш а ф , д а л о можливість 
тільки на скромну виставку, 
говорячи про кількість та 
розмір експонатів. Все ж та-
кн, УСК під проводом Ірени 
Бішко постарався шоб сту-
дентіс і викладачі цього ко-
л е д ж у п о б а ч и л и зразки 
праць теперішніх. українсь-
кнх мнетців, як також, до 
певної міри, і ш и р и н у їхніх 
напрямків. Наприклад , м о ж -
на повівняти к в і є т и ч н у ску-
льптуру А р х и п е н к а з реа-
лістичною Лнтвиненка. з її 
тонким відчуттям людської 
істоти, чи імпресіонізм та 
експресіонізм Морозової, Р а -
днша, Г у ц а л ю к а , к о ж н о г о з 
них своєрідного у своїх нас-
троях. світоспрнйманні і тех-

ніці. Зовсім відмінну групу 
складають дереворити Гніз-
довського та малюнки Коза' 
ка, які заповнюють голов-
ну шафу і притягають чи не 
найбільше уваги, Із найно-
вішнх напрямків представ-
лені кераміка- та рисунки 
п-ні Геруляк. 

Саме ця різноманітність і 
високий рівень промовив до 
відчуття естетичного бага-
тьох студентів цього КОЛЄД-
жу. Подаємо, в прнлозі. кіль-
ка витягів з рецензії, напн-
саної редакторкою шкільної 
газети, ,,Ді Оракел". 

„Мабуть яскравість ечлій 
Козака — з українськими 
на роди і ми темами, вігкона-
ннх по — модерному, зі 
зграбною технікою лінії -
перше звертас нашу увагу. 
Козак, відомий в Америці 
мистець, схоплює рух і стри-
мус момент рівноваги в хвн-
лину його найбільшого від-
чуття, своїм вмілим мазком. 

Все ж таки, складна вн-
тонченість дереворитів Гніз-
довського приковує нашу у-
вагу. Для мнетця, важлива 
с, колтознція, підсилена чу-
ТЛИВІСТЮ до прігроди та нез-
вичайною майстерністю, т о 
здобула йому міжнародню 
славу. 

Декілька, буквально. без-
цінних праць Дитвиненкл 
доповнюють виставку, з їх-
кім типово українським за-
барвленням. чуттєвістю ecre– 
ТІШИ і висотою цінности. 

Кераміка і рисунки п-ні 
Геруляк розходяться різко 
із всяким сподіванням поба-
чнтн традиційні праці. Вони 
являють гарну сполуку де-

коратнвного взору з тради-
ЦІЙИИІШ темами." 5 

Виставлені твори та мово-
графіу ласкаво внпозН'іилН 
пані Лптвиненко, Гуцалюк, 
Геруляк, Бакум та пан Кваіс. 
Треба відзначити, що днрек-
тор „Союзівки", п. В. Квас, 
завжди щиро і щедро двЮ0-
могас УСК-ові при коледжі 
в Ню Палці, зокрема вяОпо-
знченням зразків українсько-
го мистецтва. 

2-го квітня, УСК влашту-
вав вечір - показ писання 
писанок, який дали Я. Мі-
лян і Серкот для близько ста 
глядачів. Про захоплення 
студентами цим нашим на-
роднім мистецтвом свідчить 
той факт, що на вечорі було 
розпродано кілька десяті, 
комплектів приладдя для пН-
сання писанок, які голова 
клюбу взяла ..на всякий ви-
падок" з крамниці ,,Союзіз-
кн. 

Хоч нечнсельннй (Ю осіб), 
цей студентський клюб - -
членами якого є тільки Дів-
чата, з котрих три зовсім яв 
мають українського поход-
ження, виказує себе дуже 
енергійніш і невтомним В ПО-
ширенні знання цю укра-
їнську культуру, на такому 
рівні і такими засобами, я-
кнх вимагає сучасність. 

О. Б. 

Читайте українські книяит 
і газети, бо часте чмтанкм 
веде до просвіти, а просвіто 

- це сила 

Ділимося з Членами 1 Друзями нашого Т-ва Гуцульщкнп сумною вісткою, 
ЩО Я - г о юйтия 1968 р. в Ню Порку, Н. П. підійшла до Вічіккти 

бл. П. 
ЕВДОКЦГ з МОЧЕРНЯКІВ ДОМАШЕВСЬКА 

ч.іеи Гуцульського Осередку в Шикаго, LT.I. І член Почесного Комітету Другого 
З'їзду Гуцульщнтш, якого не судилося їй діждати. 

Нехай полонинські вітри донесуть в рідний Мнкулнчнл njni підхід Годної 
І Чесної Ґаздині до Вічної Ватри. 

ГУЦУЛЬІЦИНА - Т-во І^ігулів-Верховиндів 
-T-TL 

Дктимося сумною вісткою з Годиною, Приятелями і Знайомими, 
що 3-го Травня 1968 р. в Ню Порку ВІДІЙШОВ у Вічність 

після короткої недуги на 59-му році жігггіг 
мій Найдорожчий ЧОЛОВІК ^ 

бл. її. мґр. МИРОН ЛУШПИНСЬКИЙ 
був. адвокат в СнятинІ 1 Коломиї тл senior acoountan.1 

фірми M.G.M. в Ню Порку. 
П А Н А Х И Д А відправиться в понеділок, 6-го гравші и. р. о год. й-ifi веч. в по-

хороняому заведегаїі Петра Яреми прн 129 Схід 7-ма вул. в Ню Порку. 
ПОХОРОН відбудеться у вівторок, дня 7-го травня 196Н р. о год. 9-ій ранку з 

того ж 'похоронного заведення д о церкви Покрови Божої Патері в Ozone Гагк. 
Qoeena, В звідтам по Св. Літургії на цвинтар Сургевя Hills. Quecrw, N.Y. 

В глибокому :і:алю: 
ЯРОСЛАВА — дружина 
і РІДШІ 

Д а й м о с я сумною вісткою :і Членами Т-ва „Самопоміч" 
та Членами Відділу УНС ч. 277, 

щп в четвер, 2-го травня 19в8 р. у Гартфорді, Кони. 
упокоївся в Возі на 63-му році життя 

бл. п. 
СТЕФАН БЕДНАРЧУК 

бувший вояк Л'ГА, го.іова Т-вн „Самопоміч", член У Н Д о -
му 1 інших Тошіріи ти у Гартфорді. Кони. 

Покійний осиротив дочку Зиновію 1 трьох внуків В 
Україні. 

П А Н А Х И Д А у п'ятницю, 3-го травня ц. р. о год. 6-ій 
веч. у похоронному заведенні Таляроького. 

ПОХОРОН у суботу, 4-го травня 1968 p.. о год. 8-ій 
рано з церкви св. Михаїлп на український цвинтар у 
ї'ластенбері. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 
У П Р А В И : 

Т-ВА „САМОПОМІЧ І ВІДД. УНС ч. Г71 
у ГАРТФОРДІ. Кони. 

-"Ч 
Замість квітів на свіжу могилу 

бл. п. Івана Непальського 
Головного Касира 

5'країнського Народного Союзу 

ЗЛОЖН.1И S141.00 
на Українську Православну Церкву-Пам'ятник 

св. Андрія у Бавнд Бруку, Н. Дж. та на 
Заупокійні Служби Божі 

ПРАЦІВНИКИ ГОЛОВНОЇ КАНЦЕЛЯРП 
УНС та ВИДАВНИЦТВА „СВОБОДА" 

Ж 
Ділимося сумною вісткою з Рідними. Приятелями і Знайомими, 

що в четвер. 2-го травня 1968 року пееподіааію відійшов у Вічність 
на 70-му роШ життя 

ваш Ненижалуваямй 1 Найдорожчий ЧОЛОВІК. ТАТО І ДІДУНЬО 

бл. п. Сємеон Сусь 
ПАРАОГАС в понеділок, 6-го травня 1968 року о год. 8-ій вея. в похорояно-

'Яу заведеній Петра Яреми, 129 Схід 7-ма вулиця в Н ю Порку. 
ПОХОРОН відбудеться 7-го травня 1968 року о год. 9:45 ранку а того ж по-

ХОрЧИйного заведешся до церкви св. Юра, 7-ма вулиця, а :шідтіллл по Святій Л1-
тургії на цвинтар Гейт оф Гевен, П ю Порк. 

Горем прибиті: 

МАРІЯ — дружина 
ЛЮСЯ — донька 
ІВАН - сни з дружиною ПАРАНЕЮ. 

дітьми ЯРОСЛАВОМ і ВІРУНЕЮ 
та ближчою 1 дальшою ріднею в У крані 

П О Д Я К А 
Цим висловлюю свою щиро-сердечиу подяку Ното 

Влаженству, Блажеішійшому Владиці Митрополиту ІОАН-
НУ, Його Високопреосвященству, Внсок'опреосвялхешіїпшб^ 
му Владиці Архиспископу МСТИСЛАВУ, BHcoKoorpettd– 
добним пан-отцям: О. Потульпнцькому, В. Мельникові, М. 
Немнжюіському, О. Мицнкові. А. Селепипі, П. Фалько, В. 
Желехівському, М. Землячепко, П. Мелехові, П. (Лрику й 
М. Ма.тюжннському за похоронні відправи та молитва 3S 
Вічний Спокій моєї Дорогої і Незабутньої Дружини 
та глибоко змістовні падгробні слова, нашим Парафіяль-
ній Гаді. Перковному Хорові. Сестрицтву, всім нашим Дру-
зяч, Ирнлтелялі 1 Лпайоми-м. що були учасниками 1 М0ЛИТ- -
веннказін похорошіих відправ, що несли домовину, щ о зло-
жилн свої пожертви в пам'ять Покійної на Цсркву-Пам'яТ-
иик, за надіслані гарні квіти, за пожертви на Служби 
Вожі, Тим. що приїхали до Бавнд Бруку з РочеегГеру, НЮ 
Порку й Н ю Гейвену віддати останній поклін Покійній ttte– 
ред преданням її TLxa землі та за теплі слова c u l f l i j W e у 
мойому нерозраднояу горі. 

ВД. п. інж. В. Ва:шлсвському дякую аа гарне, reaLto 
й дружне слово н а д могилою Покійної. 'ВД. п. Докторові 
П. Тнмочко з а довголітню й самовіддану опіку й медичну 
допомогу. Відмічаю надзвичайно дбайливе 1 уважне craa– 
лення до переведення всіх обрядів похоронним заведен-
ням ВД. п. П. Ге pica та пнеловлюю свою втіху І задово-
леїпія за приведення до поридісу і отпку над могилою 1W-
і.ійної ВД. п. Т. Ноддепенськям. Дорогим братам у ХрислІ 
П. Хоропти-тіву І А. Нечіпуреико принойту подяку ай ІхЙ 
труди по фільмуванні похороігаих процесій. Господь Мж-
лосердний нехай винагородить Bctx В а с ! 

З г.тибокою до всіх Вас пошаною 1 любов'ю, у ХрйсН 
і проханням постійних молитов за новопреставлену р. Вф. 
ису Клавдію — щиро Ваш: ц 

^гуж Покійної — Прот. М. Ч Е Р Н Я В С Ь К И Й 

ШшШшШш НІШШЯ 

31 травня, І, 2 червня 1968 
Боффало, Н. И. 

К5- глтшштктшт ттШш т 
Т-ВО ГУЦУЛЮ - ВЕРХОВИНЦІВ 

ДРУГИЙ З'ЇЗД ГУЦУЛЬЩИНИ 
ІШМП 

ГУЦУЛЬСЬКА РАДА 

Програма З'їзду буде своєчасно подана в ііребі і 

розіслана зорганізованті Члсяам. Гостяж раДІ! 

шитш титмшшйтшьш JL.M тшшешшешшлшШ 
-



І .Л СВОБОДА, ВІВТОРОК, 7-го ТРАВНЯ 1968 
М ' as 

-Ч. 85. 

Прощ ffi 
РОБІТНИКИ 

'ЯНИХ ВИРОБІВ 
праця, під критим 

круглий рік, для доб-
столярів, будівельних ро-

і тих, що викінчують 
Хай ваш човен своєю 
буде таким, як с ним 

а м є р и к акськнй 
яхт, „Бей Рід Скіфф". 

негайно. Прий-
масмо на. працю: 
КосяЬа N.J. Yacht Salea 

85. P t Pleasant Beach. NJ. 
899-0000 

МУЖЧИНИ 
Д о ЧИЩЕННЯ в і к о н 

Навоюю. 40 год. тижнево. По-
трібно дещо знання англ. 

мовн. 
A. A. Cleaning Contractor 

144 West 72nd Street 
New York City 

S Праця S ! S Праця Bj 
11 H E L P W A N T E D MALE Ц ! В^ Г Е М А І Д ^ ^ ^ і 

ПЕКАР 
Нагода у великому торговаль-
ному підприємстві з ролдріб-
ним продажем в околиці Га-
кеисаку. Потрібний досвід в 
усіх пекарських та цукорнн-
чнх виробах. Треба вміти ва-
ритн. Просимо звернутися до 

Mr. Lynch 
Packard Baraberxer Food Dept. 
630 Main St., Няскепкаск. N.J. 

EX-RAY TECHNlClANS НЮ йорк, - Спонзорова-
Пряця бона, дому. Christ Hos– . на Окружним Комітетом 
pital, 176 Palaaidefi Ave Jersey І В І Д Д І Л І В унСоюзу з Ню Иоп-
City. N.J. Реєстровані або і ^ ^ - , 1 

уповноважені де реєстрації. М?У виставка ,ДІопедюйкв' є 
Платня за згодою. Доскон. ве- 1 з а л і Фешин Інстнтуту nepeii– 
лнкі бенефітн. За домотлешгіс- і ш л а знову з великим yera– 

тго телефонувати: 

Третя виставка „Попелюшки" в Ню 
Йорку перейшла знову з великим успіхом 

(201) 653-1220 

ДО ВИКІНЧУВАННЯ 
МЕБЛІВ 

а бюрі дому меблів. Мусить 
бути досвідчений. Англ. 

мова конечна 
D1 9-2370 

АСИСТЕНТ М Е Н А Д Ж Е Р А 
Також добрі spotter і 
counter help. Також presses. 
Досконал. нагода, мусить 

говорити по-аигл. 
Dutch Drive in Cleaners 

ivy l-am–. corner Dean St. 
Englewood, New Jersey 

(201) 568-9Л81 

OPERATORS 
Experienced blind stitch, large 
eyelid recede buttonhole, single 
needle operators. Good pay. 
Steady work. Work near home. 

Stu-Ann Sportwwear 
160 Lafayette Street 

Jersey City, N J . 333-2111 

HOUSEMAN WANTED 
Must be a good cleaner A ail 
round worker. See Mrs. Conlin. 

Executive housekeeper. 
Sherry Netherland 

781 5th Ave. N.Y.C. 
EL 5-2800 

ВОДП 
ВАНТАЖНИХ ABT 

: Л А Д О В А Н Н Я Т Я Г А Р І В 
Дьокальна фірма ваігпіжних 
авт, лотр. досв. водіїв до ван-

авт і ладоваїшя тяга-
ВИмагасться Class g З 

tnse. Юніиігі ставки і всі 
бенефітн. Голоснтнсь особисто: 

. BALDWIN' 
WtANSPORTATTON 

N 5 W H A v E N R.R. YARDS 
F o o t of St , Ann's Avenue 
at 132nd St., Bronx, N.Y. 
between 8 AM 5 PM 

on weekdays. 
АВТОМЕХАНІК 

Добра платня, постійна праця. 
потрібно д е щ о англ. мови. 

КехЧ Service Station 
1 206 Jericho Turnpike 

N e w Hyde Park. L.L 
(616) F L 4-9682 

ДО ЛАДОВАННЯ 
ВАНТАЖНИХ ABT 

(Export truckers). Hylo досвід, 
рекомендації, юнійна платня, 
всі бенефіти. Постійна праця, 
нічна праця. Jersey City Area. 

(201) SW 8-5151 
(212) BA 7-8110 

WELDER - HEUARC 
а досвідом. Постійна праця, 
різні користі. 7:30 4 г о д Вн-
нагорода за умовою. Потріб-
ний також робітник до варста. 
ту з досвідом. Добра заплата. 
постійна праця. 7:30 — 4 год. 

Гарні умовний праці. 
Hicksviile Area. 
(516) GE 3-3434 

SET-UP MEN 
M1LL1NG and'or DRJLUNC 
Experienced all phases of high і 
volume repetitative set up for 
manufacture of parts, for maxl– 
mum machine performance. І 
Knowledge 

КНИГОВОД 
Досвід з підставами загал. за-

1 безпечення. Модер. air cond. 
бюро в East Orange, бенефітн, 
платня :іалежно від досвіду. 

Праця близ. дому. Телеф. 
Robert Е. McCarthy. 678-6700. 

HNURSES 
Registered and Licensed Prac– 
Ucnl; all tours of duty in mod– 
ern progressive nursing home. 

Phone 731-4500 for interview 
West Orange, N J . 

ДГОЧАТА 
((High School) до легкого ку-
.човарення 1 т. д під час літа 
на фармі. Тел. тепер для за-

безпече їтя праці. 
(203) 484-9779 

LOCKER ROOM 
G1RL for CLUB 

Must have car. Armonk Area-
Seasonal. Union. Benefits. 

Call 914 ARmonk 3-3011 
for interview. 

Хом, дармащо це вже втрете 
тут показано ту прегарну 
балетну казку в трьох діях. 
Всю постановку балету, ук-
лад всіх танків : вивчення 
кількадесатн виконавців, здз-
більша малят, перевела Ро-
ма ПрнАма - богачевська, 
музику, склав Ігор Соневнць-
кий. Про фортеяіяні був 0-
лег Левицьклй, га асі рекві-
знти подбала Олепкл БОІ-І-
чевська, 3 цілого балету пер-
ше місце, очевидна, заклала 
Квітка Цісик в ролі Попе -
люшкн, найбільше уваги 
своїм талантом звертали Гзй 
Павлюк, як Вечірня зірка, і 
Хрнстя Сливоцька, як мачу-
ха. На перерві між другою 
і третьою дією відбулось БИ 
льосування 26-ох нагород, 
призначених дітям від 0 -
кружного Комітету Відділів 
УНСоюзу. Подяку всім вико 
навцям, в першу чергу пані 
Ромі Приймі - Вогачевській, 
за те культурне діло, внголо-
сив головний секретар УН -
Союзу д-р Ярослав Падох, л-

слнвців, що їхні карточхн j Ірвінгтон. Н. Дж. - Понад 
внтягли на очах всієї публі- j 150 осіб за заквітчаними сто-
ки дві дівчинки. Укрались - j лами цікаво і присмво про-

велн вечір у суботу 4 травня 

Вшанували поета Василя Барку 
з нагоди 60-річчя 

кий Народний Союз крім 
д-ра Я. Падсоса репрезенту-
вали заступниця голови Ма-
рія Душник, головна радна 
Марія Демндчук і голова 0 -
кружного Комітету Відділів 
УНСоюзу в метрополії Ню 
Иорку адв. Іван Флнс. Harb– 
родп у формі забезпеченевої 
грамоти УНСоюзу з заплвг 
ченими аа один рік вкладка-
мн. що їх уфундував місце-
внй Окружний Комітет Від-
ділів УНС, одержали: Вобак 
Лярисса, Бочлк Рома, Bora– 
чевська Анна, Вогачевськвй 
Борис, Чорна Лідія, Дармо-
граїї Романа, Дацків Борис, 
Ґенза Дарія, Генза Ольга, 
Герус Я., Гідей Оксана, Гі-
дей Андрій, Гощовський Б., 
Леськів Уляна, Ломаґа Га-
ля. Лопатинська Дана, Лис-
няк Марко, Мак лак Марійка, 
Маслович Леся, Мачай Олег, 
Певна Олена, Пакош Ірина, 
Ставіська Ірина, Внжннцька 
Люба, Заїченко Іван і Зазу-
ля Таня. Д о цих нагород 
батьки дітей приязних на 
Попелюшці зареєстрували 

128 дітей, з яких дві мишку. 
що брали участь у Попелюш 

в залі Українського Народ-
ного Дому в Ірвінгтоні. вша-
вовуючи видатного поета, 
есеїста і письменника Васи-
ля Варку з нагоди 60-річчя 
народження. Вечір відкрила 
і ним проводила голова 86-го 
Відділу СУА ім. Олени Те-
лігн в Нюарку, ініціаторка 
того вечора і видавця - 2-го 

з козацьких часів та прочи-
тав майстерний переклад у-
ривку з „Короля Ліра" Шек-
спіра. Виступ поета-ювілята 
часто оплескували присутні, 
серед яких були представни-
ки УПЦ о. Сікорський і о. 
Чалий, культ.-оса. референт 
Окружної Ради СУА в Ню 
Иорку п-і Наталія Чад лейко, 
проф. Д. Горняткевич, мис-
тець А. Малюца, мнетець 
Богдан Божемський, вистав-
кча якого відбулась того ж 

накладу повісти „Жовтий вечора в тій самій залі, поет 

І КИЙ теж пояснив нагороди ці вибрали карточки 26 ща-
; н відчитав п р н з в и щ а ща-1 с л п в н х кітей. 

SAMPLE HAND 

TOOL A D1E MAKERS 
1-ІПО і 2-гоклясігі. 

ВИСОКА ПЛАТНЯ. 
John O-Dwyer Tool і Die Co. 

100-14 98th Street 
Ozone Park. N.Y. Tel. 835-3190 

POLISHER 
АЦ round man. Job shop. We 
alao need men for plating plant. 
С̂Ц round work. Steady. Excel– 

lent opportunity. 
Bruce Metal Products 

105 W. Peddie St.. Newark. SJ. 
Call (201) 242-0800 

Станична Старшина і Пласт-
прият влашті”вали в неділю 
5-го травня Спільне Свячене 

f feed and speed І при дитячих суконках. Цілість І в авднторі ї ш к о л и св. Ю р а , 
selection and cutter sharpening І одягу. Також краяння. Деяке на я к о м у явилося рекордове 
required. Able to read part and і знання англ. мови конечне 
tooling blueprints and operation Постійна праця. 
sheets. Cse all types of measur– 

На Пластовому Свяченому в Ню Йорку 
було 600 осіб 

Иорк. П л а с т о в а дирц^Люба К у з н ш и н та Н а д я Ню 

і ing and gauging instruments 
І necessarj–. Machines are manual 

and automatic cycle control; 
j ability to train and instruct 
j operators. Day and night shift 
і available. Rate range S2.75-

53.50 per hour. 2d shift premium І 
is 15c per hour. Some ability in 
Spanish language desirable but 

І not required. You will partici– 
; pate in a major retooling pro-

gram of a national hand tool 
' manufacturer. Position is per– 

manent. 
Boker Manufacturing Co. 

Subsidiary of the New Britain 
Machine Co. 

200 Bnrnet Ave. . Maplewoml N.l 
(201) 761-6900 

Тел-: LO 4-3971 
CLERK-TYPIST 

To assist correspondence de– 
partment. Many employee bene– 
fits. Good advancement poten– 

Ual. 
Luxor Lighting 

S50 Fifth Avenue. Room 5208 
Empire State Building 

(212) LO 5-1800. Ext . 25 

P h y s i c a l 
T h e r a p i s t 

DTE SETTER" T 
3:30 P.M. - Midnight , 

Experienced .setting small 1; F o
i
r , ^ a t l J r d a y 2r e,vlenJ?S ^ap– l pediatrle hospital. Under the 

complex dies in auto– 
matic feed prossers. Re– 

4^H-ee 1st class skills. 
Permanent job. Good pay. 

Companv paid benefits 
SCOYUL MFG. 

140 Thomas St. 
Newark, NJ. 

An equal opportunity 
employer І employer. 

COOKS 
Pine south county restaurant 
heeda night broiler men, gen– 
trai cooking and preparation, 
good start ing hourly rate and 

benefits. 
Mt. Boberte, (314) ТА 2-2626 

St . LOU!M, Mo. 

pointments phone Mr. Root or 
0 Mr. Crosby. 

An equal opportunity employer 

. і ПОТРІБНО Д О С В І Д Ч Е Н И Х 
і, ОПЕРЕИТОРІВ 
11 при дитячім спортовім одязі. 

і Секційна праця або цілість. 
1 і Постійна праця ісруглий рік. 

: Юнійна йщбрнка, 35 год. ткж-
” ! нево. Праця бл. дому. 

Laura Dale inc. 
500 Gotham Parkway 

Carlstadt. N J . 201 935-1400 

For physical therapy. Dept. in 

direction of a physlatric. 20 mi– 
nutes from midtnwn Manhat– 
tan. Good salary A working 

hours. Pleasant atmosphere. 
Contact Sister Miriam Ruth. 

BA 4-0400 

MACHINE OPERATOR 
Trainees. Expanding packaging ; 
fttpl adding bag machine ope–: 
rators. Good pay scale, overtime 
and advancement opportunities. 
Mechanical ability needed; will 
train. 5 min. from Southgate. 
Call weekdays. 232-0900. v inny 

Latur. till 6 p.m. 
GLAZIEPT 

з ДОСВІДОМ або охочих навчн-
мо. Конечиий лайсеис іади ав. 

row. б Днів в тижні. Добрі 
умовкни праці. 

Тел. : WK 3-3486 

МУЖЧИНИ 
Самітні, до праці на фарму, л 
досвідом. Загал, праця на фар-
ві. ХЦфЧ, доскон. умовкни для 

ВІДПОВІДНОГО, сттішіть. 
Тел. (203) 484-9779 

AUTO BODY MAN 
Добра нагода для лідвигцен-

ня. Досвідчений. 
Martins Body Shop 
660 South 2nd Street 

Plainfleld, N e w Jersey 
СаП (201) 755-2445 

АСИСТЕНТКА 
ГОСПОДИНІ 

Престіжовий готель в серед. 
Менгетені (200 кімнат). Доб-
ра платня, кращі беиефітя. 
Шдпокідальна. енергічна жін-
ка, з досвідом провадження 
дому і нагляду, надзвичайна 

постійна нагода. 
Hotel Algonquin. МС 7-4408 

WAREHOUSEMEN 
Праця для Ю муж. в догідно j ивфіти 
положенім магазині . гуртівні 
Легка, постійна праця, всі бе-
нефіти. праця від зараз . 40 го-

днн. 5 дігів в тижні. Голос. 
особисто. 

Romerovski Bros. 
450 Westfield Ave. West 

Roselle Park, N J . 

ГОСПОДИНЯ 
! Відповідальна Побажала мо-
! лода вдова. Мешкання на міс. 
; ці. Доск. умовний, великі бе-

Муоить говорити по-
аигл. РекомеиДаціТ. 

Call Ж' 3-2344, 9 A M to 5 PM 
Питати за Mr. Rudolph, Jr. 

ш Праця SB 
MALE Ш F E M A U B m 

POLY BAG MACH1NE 
OPERATORS 

Досвідчені. Добра платня. 
юігійкі бенефітн. Simplex 

Roto, Д Schjeldahl 
operators. Ask for Bob. 

387-0000 

велике число присутніх —; 
600 осіб. Свячене відкрив 
станичний пл. сен. Павло 
Дорожинськиіі. Він згадав 
про поневолену Україну, де 
українські діти не можуть 
так спільно відзначати Свя-

1 чене та вівати весну, як це 
j роблять українські діти у 
(вільному світі. У зв'язку.з 
І ного промовою наймолодші 
і пластуни відогралп на сцені 
j картину „Привітання Bec– 

ни", а після того на залі ви-
1 вели кілька гагілок. Божі 
1 дари на столах поблагосло-
1 вили о. д-р В. Ковалик ЧСВВ 
І з церкви св. Юра, та о. мит-
J рат І. Даннлевнч - парох 
УПКатедрн св. Володимира 

J в Ню Иорку. Господарем ' м ' 
! презн був інж. Богдан Собол-
і та, голова Пластприяту. Він 
і пригадав давні звичаї в Ук-
1 раїні, коли український йа-
.рід міг із радістю величати 
І Христове Воскресення. Пла-
стунки і пластуни вивели ще 
кілька гагілок, яких вивчи-
ли їх пл. сен. Евстахія Гой. 

Чи маєте щось 
з'їсти? 

Це для нас старе ft відоме 
питання. Не треба сягати в 
давнин)', яке його походження. 
Знаймо, що воно значить. Сьо-
годні воно не мас значеігня. 
Ми не журимося сьогодні, чи 
масмо подостатком їджеїшя. 
Це проблема кожної господині, 
як вона виходить на купно. Д о 
якої харчової крамниці піти, 
щоб дістати якнайкращі харчі 
для свосї родини. Вона мас на 
увазі тільки здоров'я свосі ро-
диин. Щодня бачимо пречн ОПЕРЕИТОРИ, -КИ 

Мужчини і жінки, праця ггри j слеіпіі оголошення на те.іеаі-
чоловічнх жакетах, також по-
чатківці Мусять ОуТи скорі в 
праці, постійна праця круглий 

рік. 
Well Maid 

580 Broadway, N.Y.CL 11 Floor 

Кулннич, Пан П. Дорожин 
ськнн представив гостей при 
почесному столі, де сиділи 
представники численних ор-
ганізацій, від „Свободи" був 
Л. Луців). Тостмайстер п. 
інж. Соболта попросив оо. В. 
Ковалика і І. Данилевича до 
слова, які бажали Пластові 
Божого благословення та ус-
піхів у праці на славу Бога 
та добро українського наро-
ду. Станичний п. П. Доро-
жннський закріга імпрезу пі-
сля того, як о. митр. прот. 
Іван Данилевнч відмовив 
кінцеву молитву. 

ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР 
ІГОРЯ ШАНКОВСЬКОГО 

Торонто. — В Українсько-
му Домі дня 7 квітня відбув-
ся літературний вечір поета 
і перекладача Ігоря Шан-
ковського, з виступами та-
кож інших літературних і 
вокальних снл. Поет читав 
вибрані поезії із збірки „Дн-
сонансн" та недруковані досі 
твори „Поза світом", „Гілка" 
і присвячені Ліні Костенко 
„Естафети". 

B u s i n e s s Si 
Si O p p o r t u n i t y 
STORE 1N SMALL TOWN 

selling grocery A general mer– 
chandi.se. 20 minutes from triple 
cities area, JlOO,OOO plus yearly 
sales, 1 story m o d e m building 
on large corner lot, living quar– 
ters attached. 5 rooms ft bath. 
1 large fallout shelter, complete 
cellar, Large lawn. Ex. bUy. 
Priced queck sale. Must see to 

appreciate. (607) 693-2404. 

Купуйте в підприємствам 
що оголошуються 

щ „Свободі" 

19 HELP WANTED MALE Ц 

ЗАГАЛЬНІ ФАБРИЧНІ 
РОБІТНИКИ 

Побажані з досвідом, негайна 
праця, праця на зміни . шнф-
тп. Добра платня і бенефіти. 

Baaf Corp. 
Cranbury Rd., Jamesburg, N.J. 

621-1043 

-g Tool and Die Makers 
(Jigs and Fixturers) 

General Machinists 
(Must run all tool room machines) 

Tool and Gage inspectors 
Machine Parts inspectors 
Sheet Metal Process inspectors 

(Paint Alodine) 
Template Makers - Sheet Metal 
Lathe Operators 

out - Setup - Surface Grinding 
Call 539-0300, Ext. 251 

Lay( 

8 AM 4 PM Mon. thru Friday 
MISSILE A SPACE DIVISION - MICHIGAN 

LTV A E R O S P A C E C O R P O R A T I O N 
NORTH GATE 

VAN DYKE at 16' 2 MILE ROAD, WARREN, MICH 
An Equal Opportunitv Бгоріоуег 

it 

^ll APPETIZING CLERKS 
ТІЛЬКИ досвідчені. Добра плат- і 
ия і бенефітн. Близько Вашого 
дому. Тел. Max Wetssman між 

9-Ю A.M. (212) 347-2669 
по 8 P.M. (212) 271-3363 

Dan's Supreme .Supermarkets 

ОПЕРЕИТОРИ, -КИ 
до шиття на машинах. Д о с в і д 
Маш. оперейторкн можуть за-
робити великі гроші прн чо-
-irm. одязі. Цчв. час, праця ці-
лий рік, модер. (Ьабркка, юпіА-
ігі бенефітн, фабрика перед 
ftawRon Street Station. Flush– , 

lng Line 1RT. 
Brookfleld Clot her 

34-02 Queens Blvd„ LJ.C. 
or phone Mr. Feine^ of Mr. 

Ben Sehaps EX 2-8333 
O M F M t t m И І М М І І 1 

Тіні забутих 
предків 

M. F Щта - 80 tfmrb 
Й М 4 Ж І М Й М І М І І Н 

зіі, сяужавмо їх в радіо і читає 
мо в газетах. Ця пропаганда 
добра тому, що вона причння. 
сться до кращого прохарчову. 
вання кожної пересічної аме-
риканської родини. 

Існує знаменита розв язка 
ціс,ї проблеми. Як скаже ікхм 
багато мешканців Ню Иорку 

існує в цьому місці крамки-
ця, яка спсціЛлізусться у хар. , 

І чоннх продуктах н а й в и щЬї 
і якостн. Хтось міг бн сказати, 
і що урядові інспектори переві-

ряють харчі, гцо їх спожнвас-
; мо і тому байдуже, де їх кулу-
1 с.мо, бо всі вони однакові. Але 

це не вірно. Уряд дбас тільки 
про те, щоб харчі, що їх про-
дасться консументові, не за-
шкодилн йому. Якість м'ясних 
харчів - це іігша справа. То-
му мас д і я нас велике зна-
чеігня. котра для нас кайкра-
ща крамниця з того погляду 

де найкраща якість м'яса 
і м'ясних виробів. 

Треба з притиском підкрес-
лнтн, що це сором, що в тако-
му великому місті, як метропо-
ліи Нкі Иорку, Існує так мало 
крамниць, де покупець-icoHcy– 
мент .може дістати м'ясні про-
дукти дійсно найвищої ятсости. 
Між отими наГпсращігми крам-
ннцямн с. Shatter and Weher. 
Ціллю тіоі слапетньоі фірми с 
зберігати найвищий рівепь 
харчових продуктів. Багато го-
сподииь їдуть здалека, щоб 
купити м'ясо А м'ясні продуК-
ти у крамницях Shaller and 
Weber, яких с 9 в Ню Иорку. І 
нічого дивуватись, що вони во-
ліють довше їхати туди. Вн-
плачується витратити трохи 
більше ч а с у , і зусилля. При- к інчав 
ємність, ще її дають ті ггродук-
тн родині і гостям, с найбіль-. 
шою нагородою для турботли 
вих господшіь. (Огол.) 

М'ЯСАРНЯ І ГРОСЕРНЯ 
в д сусідстві в East Northport. 
J2.300 тюкнево. вкл. товар і 
меблі, жадас J9.500 на скорий 
продаж. Ідеал, для спільників. 
Досконал. купно, треба огЛя-
нути. щоб оцінити. Низ. реінт. 
Власник відходить на пенсію. 

FO 8-8880 

З R e a l E s t a t e В 
FOR SALE 

9 year old split level home in 
West Orange, N.J. 3 bedrooms, 
i y , bathb, finished rec. room, 
hot water heating system, aak– 

tng 524.500. 
Call owner (201) 731-7728 
Околиця Елелвіл, 

5 ВЕЛ. КІМНАТ 
stucco, на У2 акр. - 56,500.00; 

також фарми, земля і і. д. 
N. Surawy — Broker 

Kerhonkeon, N.Y. 
(914) 628-3551 

Кяязь", п-і Оксана Стеранка 
Доповідь „Співець білого Бо-
ЖОГО СВІТУ", прИСВЯЧену ТВО-
рчості Ювілята, прочитав Л. 
Полтава, уривок з „Жовтого 
Князя" - повісти про голод 
в Україні у 1933 році, про-
чнтала п-і Євгенія Єнсен. 
Зустрінутий щирнми ОПЛЄС-
ками поет Василь Барка по-
знаііомнв присутніх з новим 
есеем на релігійно-моральну 
тему, з довшим уривком із 
великої нової поеми „Кафа" 

М. Щербак, проф. С. Вожа 
ківський та ін. Вшанувати 
Ювілята прийшло чимало 
молоді, як членок Відділу 
СУА, так і пластунів та су-
мівців. В кінці вечора п. Ва-
силь Барка підписував заку-
плені примірники повісти 
„Жовтий Князь". Старанням 
членок-господинь з п-і Рок-
соляною Ґіліцінською були 
подані чай і печиво, після 
чого відбувся огляд творів Б. 
Божемського. 

СПОРТ 
УСК ПРОГРАВ 1:4 

З ,ХЕЛЛЕНШ" 

Ню Йорк, 5-го травня. — 
Футболісти УСК-у Ню Иорк 
потерпіли поразку 1:4 з дру-
жнною „Гелленік" у МИСТЄ-
цьких змаганнях „Великої 
Десятки" Німецько - Аме-
риканського Ф у т больного 
Союзу, які відбулися на гри-
ШЇ Айнтрахт Овталь в ACTO– 
рії. До цісї зустрічі виступн-
ла дружина УСК-у в непов-
ному сильно послабленому 
складі, тому що УСК не мас 
виглядів зайняти в цьому 
сезоні кращого, як 4-те чи 
5-те місце. Одинокі ворота 
для УСК-у здобув при стані 
0:4 Олесь Попович на 76-ій 
хвилині змагань. 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" -
„ЛЯНСЕРС" СК РОЧЕСТЕР 

2:2 
Рочестер 28-го квітня. — 

Після кількатижневої nepep– 
ви ,,Ч. Січ" розпочала кін-
цеву рунду ліґовнх змагань, 
що залишилися нашим фут-
болістам в 1-ій Дивізії АФЛІ-
ґи. Першу зустріч січовики 
відбули на виїзді в м. Рочес-
тері з місцевим клюбом 
„Лянсерс", яку закінчили 
ремісовнм висадом 2:2- Кон-
fo воріт 1:0, а опісля 2:0 здо-
буди господарі одначе. адер-
жати цього внелїду їм не 
вдалось. ,,Ч. Січ" вирівняла, 
кінцевий вислід 2:2, що його 
здобули з-подач В. Чижови-
ча. Снилик і Коваленко. 

Під час побуту футболіе-
тів „Чорноморської Січі" в 
Рочестері місцеве УАСТ Ро-
честер гостило „січовиків" 

сніданком і вечерею, як теж 
подбало про доїзд змагунів 
із летовища до міста і назад 
на летовнще після змагань 
та вечері. Особливо багато 
труду вклали в опіку cnop– 
товцями з Нюарку діячі УА-
СТ Роман KjTiijib і Осип За-
платннськнй. колишній відо-
мий змагун стрнйської ,,Ска-
лн". 

Чергові змагання „Ч Січ" 
відбуде в Балтіморі з місце-
вим клюбом „Фласрс". Ще 
не вирішена остаточна доля 
Бостонських ,,Тайгерс" і то-
ліу не відомо, чи відбудуть 
січовики залеглі змагання з 
цим суперником в Бостоні. 

Інші висліди футбольних 
дружин „Ч. Січі": 

„Ч. Січ" (аматори — Blc– 
туля Пассейк 0:1 

„Ч. Січ" Юнаки - Порту-
ґальськігй СК (юнаки) 1:0 

Переможнього голя для 
,,Ч. Січі здобув Вишннський. 

„Ч Січ" (j-чні) - Іст Пе-
терсон (учні) 3:0 

Г'олі для наймолодших сі-
човнків здобули: Меленка, І. 
Голові нський і Куджицький. 

О. Двардовський 

ЗНОВУ - КУКУРУДЗА 
Не- згадуючи ні про М. 

Хрущова, ні про „колективне 
керівництво", „Радянська У-
країна" з 24-го квітня знову 
згадала про рятівничу, як 
колись запевняв Хрущов, ку-
курузду. Великими літерами 
подано такий наголовок: 
„Кукурудза — наший вели-
кий резерв"! Довга стаття 
закінчусться новою обіцян-
кою: „Наші кукурудзоводн 
певні того, що вони додер-
жать свого слова і з честю 
виконають взяті ними соція-
лістнчиі зобов'язання" 

ІРАЯТмаИ^ Р-
4 S ! u . n b 8 t . 

ТеЬ: ОВ 8-Збва N e ^ tork City 
Українська Егаціклопедія, 

проф. Е. Онацькнй, а гарній 
оправі в 4-ох томах. 
; Т!^" і 

1S 
Se^a 

Різне m 
х?шьаше 
Українське Висилцове Вюро 

ROMAN РШВ, .pWGE 
141 2nd Ave, , New ^ o r t City 
Tel.: OK 5-7430. - ДіасяЛасмо 
П А Ч К И з ОДЯГОМ І Х А Р Ч А -
МИ в У К Р А Ї Н У ' 1 . д о C C t P . 
Рівиож ориймасмо аамоалякна 
па авта, холодільянкм, машя-
ин д о шиття 1 прання, меблі І 

мешкання; 
Уряд, год . : пон.-п'ят^ 8:80-7 а , 
суб, 8:30-6 в., нед. 10^3 по под. 

53 Розшуки а 
П о ш у к у ю ' 

МИХАЛЛА ХИЛЯ 
нар. 1926 р. в с. Нопосілка, п. 
Підгайці. учений гімназії-в, Бе-' 
режанах. В і д 19М р. батьки ие 
маизть вістки про нього. Хто 
знав би - щось про Його долю, 
проситься ласкаво писати п а 
а д р е с у : ' 

М. Kulc^yckyj 
2317 W. Haddon Avenue 
Chicago, ПІ. в0вВ2 

Зпі:ордонігі часописи прорлу 
про перодруК. 

SCHOOL С У Ш Е 

Аплікація на прийняття 
,. — на -

КУРСИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

на СОЮЗІВЦІ 
ВЕРГОНКСОВЦ Ню Иорк 

від 5-го СЕРПНЯ 1968 року 
Ім'я 1 прізвище: 

Адреса: 

Віх: Член УНСоюзу, Відділ: 
Зяявша української мова: 

СЛАВИ Q ЗАДОВІЛЬНІЇ Q ДОВРВ Q 

Залучую ва рахунок оплати f - . 
(Поява оялдта курсів - 8120.00. Половину 

треба вадатятя 1а пплікацісю). 
Аплікації яясялатя яя адресу: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkeon, Nek York 12446 

S a e r e d H e a r t 
S c h o o l 

RESIDENT SCHOOL' 
EOF? B Q ^ 

Oracles 4 through 8 . 
BROTHERS OJ4THB 

SACRED HBART 
ANDOVER, ^JASS. 

F u n e r a l " Щ 
(S D l r e e t o r e 

Trieodore WOL^NlN^nc 
Директор 

Похоронного Заяедеявя 
128 Eaet 7th8tWM4 ' 

NEW ТОВК, КГД. ( t ) 
Tel.: GR 5 - ІШ 

СОЛІДНА ОВСЛС?ТА 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL :HdME 

Completely 
AIR CONDITIONED 

Занмасться Похорянамя 
в стейті N E W J E R S E Y . 

Ціни приступні^^утя всіх. 
Обслуга чесна йЛ наякрапіа. 
У випадку смутну а родяні , 

кличте, як в дауїг:,так 1 
в ночі - -. '-'. і 

WILLIAM Ф 
RASLOWSKY.- АЙпа̂ ег 

129 Grand ^jfreet 
(cor. Warren ^Utjheet) 

J E R S E Y C1TY, fiX 07801 
HEnderson 4-5І31 ' 

SUVKOWSKV 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK A v E N U E 

BRONX. N.Y. 1048T 
(near E. Tremoot Avenue) 

TeL: 868-2475- f4 
Дігректоо 

ИОСИФ СЕНКОВОЬКНИ 
Завідує влаштуванням no– 
xopoida а капляїгах, поло-
женях в кожнім-'рвйоні ido– 
та. Похорони по мія!мялаь-

аях цінах. 

ПЕТРО ЯРЕМІ 
УКР. ПОГРЕВНШ5 
Займасться Похоротгамв 
в BRONX, B R O O ^ , Y N , 

N E W YORK і ОІ 
Контрольована 

pa. Модерна кап. нйя д о 

PETER ІАЙЙЇА 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORR,liY. 
ORegon 4-:25^8 

Ш 

ЧНЕ EVIL HOAAN IS еокіе,' ; 

ТАК.БМ TO THE РЕБР W007S 
AM7 AfAMT0Ngl7.' Ю-іб^^?ї 

Жінка-зло відійшла, — 
Томбу .— П завели 

до густо го Л'СУ і там зали-
шили. 

— Ходім негайно! — ви-
гукнув Тарзан. — Вона са-
мітна і безборонна. . Вона 
не зможе перебути ночі! 

трійка поспішала до лісу. — 

- - . . 


